

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1954. július 1. 6 óra-- perc

HIREK A FŐVÁROS ELETEBŐL 1954. július 1.

Csütörtökön mutatkozik be Budapesten
a Lengyel Állami Cirkusz

i PGy/PGy F Li VL X

A hazánkban vendégszereplő Lengyel Állami Cirkusz július 1-től naponta kétszer háromórás műsort mutat be a Fővárosi Nagycirkuszban. Ezzel kapcsolatban Erdős Gusztáv, az Országos Cirkusz Vállalat igazgatója a következőket mondotta:

- Ezenben kötöttünk először szerződést artistacserére a Lengyel Népköztársasággal. A megállapodás értelmében 30 tagú magyar artistaküldöttség utazott Varsóba, ugyanakkor hazánkba érkezett a Lengyel Állami Cirkusz együttese. Az együttes két héttel Miskolcon szüretelt igen nagy sikerrel. Július 1-től a lengyel artisták a Fővárosi Nagycirkuszban mutatják be magas színvonalú műsorukat. Az együtteshez a lengyel cirkuszművészet legkiválóbbjai tartoznak. A lengyel artisták műsora iránt már most igen nagy az érdeklődés: többszáz jegy fogyott el elővételben - mondott Erdős Gusztáv.

A fővárosi vasipari üzemekben felkészülték a nyári megbetegedések megelőzésére

i HI/Hi F

Az ideán a vasipari üzemekben már előre felkészülték az ugyevezett nyári betegségek megelőzésére. Vasipari üzemekben a szakszervezeti és egészségügyi aktívák széleskörű felvilágosító munkát végeztek a betegségek megelőzéséről, és azért, hogy a nagyobb elővigyázatosságra szorítsák a dolgozókat. A Fém-tömegcikiművelőnél előadásorozatot tartanak a nyári betegségekről, és a védekezés módszereit nagyon bemutató is közlik. A MÁVAG-ban ebédidő alatt az üzemi orvosok röpgyűléseken oktatják a dolgozókat. A gyár területének tisztaságáról is nagy gondot fordítanak az aktívák. Az üzem udvarán naponta többször locsoltatják a szemetet és hulladékot zárt ládába gyűjtik. A gyár dolgozói tisztasági versenyre hívták ki a Ganz Vagongyár dolgozóit. Több vasipari üzemben már megvalósították a védőétellek és élelmiszer készítésének tárolását. A Belsőüzem-gyárban a tej és az egyéb védő-élelmiszerek eddig nyers állapotban osztották ki a dolgozóknak. A meleg idő miatt újabban csak a reggeli műszakban kapnak a dolgozók nyers tejet, a többi műszakban pedig forralva és hűtve kapják. Az Egyesült Izzóban az üzemi biztonság 280 dolgozó környét szorított be, ahová a dolgozók elhelyezhetik a munkával vitt táskáikat és uzsorát.

(Folyt. köv.)

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 2. kiadás 1954. július 1. 6 óra 05 perc

/Hirek a főváros...1.folyt./

Tudományos előadások az Állatkerti Szabadtéri Színpadon

k TTIT F Li

A TTII "Tudomány a népért" című előadásorozatát a nyáron az Állatkerti Szabadtéri Színpadon folytatják. Az első előadást Csizi Ferenc főiskolai docens "A sarkvidéktől a désungulékig" címmel július 7-én este 8 órakor tartja. Előadásában megismerteti földünk különböző vidékein élő állatokkal, azok életmódjával. Jegyek az Állatkert pénztáránál 2 forintos árban kaphatók.

Szülői munkaközösségek segítik a XIV. kerületi iskolák tartozását

i Zs/F F

A Május 1-ut 23 szám alatti általános iskola udvarát a munkaközösség tagjai parkosították és jelentős segítséggel nyújtották a külső tartozási munkákban is: mintegy 20 ezer forint értékű társadalmi munkát végeztek. Az Őrnagy-utcai általános iskola szülői munkaközösségének "Petőfi" karbantartó brigádja a tantermetek szépíti, s a folyosókat festi. Tízennégy tantermet parkettáznak az Egry-ut 69 szám alatti és hat tantermet a Telepes-utcai általános iskolában.

Ujrafajta cigarettatárcák

A X. kerületi tanács felügyelete alá tartozó Elektronos-ipari Cőpalkatrész és Szerszámkészítő Szövetkezet a Népstadion kátképevel díszített bakelit-cigarettatárcák gyártását kezdte meg. Az izlőses tárcák nagy sikert aratott: néhány nap alatt több mint kétezer darabot adtak el belőle.

Nagyzenekari hangverseny az I. kerületi E. K. Ferenc szabadtéri színpadon

Az I. kerületi tanács július 2-án, pénteken este 8 órai kezdettel nagyzenekari hangversenyt rendez a kült. zenekodv. l. számra. A hangversenyen a MAV szimfonikus zenekarát Lukács Miklós vezényli.

/folyt.köv./

KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás 1954 július 1. 6 óra 10 perc

HIREK A FŐVÁROS HETÉBŐL...2 folyt./

i HA/HM/tot Li

Uj magyar és szovjet ismeretterjesztő művek jelentek meg

A Művelt Nép Könyvkiadónál számos figyelmenre méltó ismeretterjesztő mű jelent meg. A "Műveltség Könyvtára" sorozat új kötete Szabó László "Magyarország földrajza" című munkája, amely népszerű formában egységes képet ad hazánk gazdasági és természeti földrajzáról. Ákos László - Aba Iván "Erdők országa" című műve színesen számol be az erdők történetéről, hasznosításukról. Lukos György "Halászlélet" című riportsorozata összefoglalja az ősi foglalkozás történetét, majd bemutatja mai fejlett halászatunkat, haltenyésztésünket.

Lepesinszkája "Az élet forrásairól" című könyve szót ad a világhírű, Sztálin-díjas szovjet tudós életéről, tudományos eredményeiről és a biológia jelenlegi legfőbb kérdéseiről.

A Magyar Történelmi Társulat sorozatában jelent meg Inceze Miklós - Petőcz Pál: "A dolgozó parasztság helyzete az ellenforradalmi rendszerben" című munkája.

Az irodalomtörténeti vonatkozású ismeretterjesztő művek sorában megjelent Mihályi Béla "Moliere" című tanulmánya, Baty-Dejcs "Sevesenko" című munkája a nagy ukrán költő életéről és művészetéről, valamint - a "Kultúra mesterei" sorozatban - Falus Róbert "Sophokles" című műve.

Napvilágot látott Gellért Oszkár Kosuth-díjas költő "Kortársain" című kötete. A Nyugat-nemzedék számos tagjának irodalmi portréját eddig kiadatlan levelek, kéziratok egészítik ki.

A népszerű "Természettudományos kiskönyvtár" új füzetei: Zerinváry Szilárd: "A föld helye a világmindenségben", Vécsey Béla: "A vas és acél megmunkálása" és Szlavín: "A fémek tulajdonságai". /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás 1954 július 1. 6 óra 15 perc

TERV A BALATON-MENTI ÜDÜLŐTELEPEK IVÓVIZELLÁTÁSÁNAK MEGOLDÁSÁR A-
i Ebj/KV/tot X NL VE 1954 július 1.

A Balaton déli partján jelenleg gyenge az ivóvizellátás. Ezen a vidéken még artézi kutakat is hiába fúrának, azoknak sincs megfelelő vízhozamuk. Az ivóviz-ellátásban mutatkozó nehézségek természetesen akadályozzák az üdülőtelepek nagyobbarányú fejlődését.

Ugyanakkor, amikor a déli partvidéken ez a helyzet, Keszthely és Balatongyörök, különösen pedig Aszófő és Balatonalmádi között bővizű karsztforrások vannak, s ezek felhasználásával lehetőség kínálkozik az egész Balaton-partvidék ivóviz-problémájának megoldására: az északi part karsztforrásainak vizét el kell juttatni a déli partra.

Távolabbi terv, hogy az egész Balaton-parton körvezetékét létesítsenek és az északi rész forrásainak vizéből táplálják az összes üdülőhely vízvezetékhalozatát.

pedig

A körvezeték két részből állana, az egyik a Tihany-Szántód vonalától délnyugatra húzódó vidéket, a másik pedig az északi partvidéket látná el. A nagyobb, délnyugati körvezeték megépítése még nem sürgető, mert a nagy délnyugati körvezeték által határolt területen gyűrébb a lakosság és az anylag jobb is az ivóvizellátás. Sokkal fontosabb az északi-keleti rész ivóvizellátási problémájának mielőbbi megoldása, ott hatvanöt kilométeres körvezeték megépítésével 17 helységben, mintegy 55-60 ezer ember ivóvizéről gondoskodnának.

Az északi karsztforrásokból a vizet Tihanyon keresztül egy 1300 méter hosszú, víz alatt elhelyezett csövön juttatnák el Szántódra - és onnan kerülne tovább a körvezetékbe - még pedig gravitációs módon. A karsztforrások ugyanis 100 méterrel magasabban felekednek, mint a Balaton szintje, tehát ténylegesen magától, nyomóberendezések nélkül folya át az északi partról a délire.

A karsztforrások vízhozama is változik azonban: esős évszakokban bőségsébb, nyáron kevesebb. Biztosítani kell, hogy még a legszárazabb hónapokban is meglegyen a kellő vízmennyiség.

/ folyt.köv. / R

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás 1954 július 1. 6 óra 20 perc

TERV A BALATON-RE... folyt./ i Hbj/KV/tot X NL VE

Ezért mesterséges karsztaknak létesítenek és ezeket a karszt-hegységben lévő víz mesterséges megcsapolására használják. A karsztvíz minősége is kifogástalan.

Egy ilyen nagyarányú tervnek valóra váltása megköveteli azonban, hogy előzőleg gondosan és alaposan készítsék elő, minden felmerülő kérdésre pontos választ adjanak a hidrológusok. A meg-
lepetések elkerülése érdekében a Vízgazdálkodási Tudományos Kutató Intézet dolgozója dr. Kessler Hubert osztályvezető főmérnök irányításával részletes vizsgálatokat végeznek, felméri a források vízhozamát és furások segítségével megállapíthatják, hogy milyen - ökológiai-
lag igénybevehető - karsztvízkészlet van a hegységben.

A terv megvalósítása egynehány esztendőig fog tartani, az egyes üdülőhelyek jelenlegi vízellátásának biztosítására létesített telepeket azonban már úgy készítik elő, hogy ezeknek hálózatát, amikor erre sor kerül, be lehessen kapcsolni a körvezetékbe.

Felmerül az a kérdés, hogy a vízben szegény vidékek ellátását miért nem biztosítják a Balatonból. Karszterű műszaki megoldásokkal ugyanis sikerült biztosítani, hogy a víz bakteriológiai szempontból kifogástalan legyen. Nyári magas hőmérsékletét azonban megalkotja is megtartja a víz, ha azt a Balaton legmélyebb vízrétegeiből nyelik. Az eddigi mérések azt bizonyítják, hogy a tihanyi tiszóterres, ugynevezett "kút"-ban lévő víz hőmérséklete is csak tíz-fokkal tér el a felszíni vízréteg hőmérsékletétől, tehát nyáron 23-24 fokos vizet kapnának a nyaralók. /MTI/

ÚJABB MAGYAR KÖNYV OROSZ NYELVEN

i Li / tot VE

1954 július 1.

A Moszkvai Idegennyelvű Könyvtár kiadásában megjelent Karinthy Ferenc "Könyvesek" című műve J. Sismonyin fordításában. A könyv Magyarországon a Horizont üzletekben kapható. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás 1954. július 1. 6.óra 25 perc

CSAKNEM KÉTSZÁZEZER KILOMÉTERREL TULTELJESÍTETTÉK ELSŐ FÉLÉVI TERV-
KET A KELETI FÜTŐHÁZ DOLGOZÓI

i VF/Tr/B KL VE 1954. július 1.

A Keleti Fűtőházban a különböző üzemi részlegek első félévi
tervkötelezettségüknek nagyrészt jóval a határidő előtt eleget tes-
tek. Ennek eredményeként első félévi kilométer-tervüket 193.000
kilométerrel szűrték ki túl. 1954. első felében a fűtőház mozdony-
brigádjai a megszabott mennyiségnél 9.600 tonna szénrel kevesebbet
használtak fel. /MTI/

o--o

TÜZELŐ-ANYAGTALVÁNYOKKAL VISSZAILO B ÜNSZÖVETKEZETET IFLT UL A
PESTMEGYEI BIROSÁG

k HTH B LI VE 1954. július 1.

Zala Mihály, volt MÁV-ellenőr, Göd állomáson bünszövet-
kezetet szervezett tüzelőanyagtalványokkal való visszaélés elkö-
vetésére. A bünszövetkezet Zala vezetésével több mint száz ezer
forint kárt okozott a társadalomnak tulajdonban.

A Pest megyei Bíróság Zala Mihályt 12 évi börtönre ítél-
te és a közügyektől leírta, a kötelezte az okozott kár
megtérítésére. A bünszövetkezet többi tagjaira a bíróság hat hó-
napról három évig terjedő börtönbüntetést szabott ki és ugyancsak
eltiltotta őket a közügyektől. /MTI/

o--o

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B.7. kiadás 1954. július 1.

6 óra 30 perc

KÉT ÉS FÉL HONAP ALATT 60 MILLIO FORINTOT FORDÍTOTTAK HÁZAK TATAROZÁSÁRA, LAKÁSOK FELUJÍTÁSÁRA

i Hbj/F/B NL VE X

1954. július 1.

A kormány programnak megfelelően Budapesten és vidéken már folyamatosan végzik a házak tatarozását, illetve felújítását. Az ezzel kapcsolatos kérdésekről a város- és községgazdasági minisztérium illetékes szervei a következő tájékoztatót adták a Magyar Tivari Iroda munkatársának:

- A házak és lakások felújítása nagyobb ütemben április elején indult meg, addig a szokottnul kemény tél akadályozta a munkát. Az országban eddig mintegy 500 épület - köztük 245 budapesti - teljes renoválását kezdték meg. Nagyobb, de részleges felújítás mintegy 700 épületen indult meg. Két és fél hónap alatt országosan 60 millió forintot fordítottak erre a célra.

- Ezek a számok azt bizonyítják, hogy a tatarozás és lakásfelújítás terén értünk el már eredményeket, azonban még mindig sok a hiba. Így például az 1953-ban megkezdődött tatarozási munkák közül sok elhúzódtól ezévre, s ezek ezek között - nem is kis számmal - amelyeket még mindig nem fejeztek be. Sok épületen még mindig ott vannak a múlt évben elhelyezett állványok, ami természetesen sok bosszúságot okoz a lakóknak. Csak egyet említsünk: van ahol nehezen tudják az állványok, létrák, pallók miatt becsukni az ablakokat. S ugyanakkor, amikor ezeknél az épületeknél kiheszmitatlanul maradt az állvány, másutt éppen az állványhiány miatt nem tudják elkezdeni ezt a fontos feladatot. Az építészeti minisztérium törzsfelügyelők nagyobb gondot kell fordítaniuk az elhúzódtól tatarozások mielőbbi elvégzésére.

- Sok hiba okoz az is, hogy sok helyütt nem készítik elő megfelelően a munkálatokat. Emiatt nagyon sok anyag elpocsékolódik, például szétszóródik a cement, összetörik a téglák, több hibásan ebben a kivitelező vállalatok, de hibásak a fontosok is, amelyek nem ügyelnek gondosan arra, hogy a vállalatok elvégezzék a munkát, sőt elnézik, esetleg közre is működnek abban, hogy a tatarozásnál, lakásfelújításnál dolgozó szakemberek más munkákhoz, építkezésekhez menjenek el dolgozni. Ennek megszüntetésére ugyancsak megtehetjük a szükséges intézkedéseket.

- Fel kell hívni a figyelmet arra is, hogy a lakóknak is közre kell működniük a munkák jobb elvégzésében, mégpedig ezzel, hogy felhívják a figyelmet az esetleges mulasztásokra. Azoknál az épületeknél, ahol tatarozást, lakásfelújítást végeznek, a lakóbizottságok ellenőrzésük, hogy a vállalatok részéről, vagy egyéb módon nem folyik-e

/Földt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8. kiadás

1954. július 1.

6 óra 35 perc

/Két és fél hónap... folyt./

1 Hbj/F/B NL VE X

poszékolt is, valóban jó minőségű munkát végeznek-e. Ezzel nagymértékben segítik a kormányprogram idevonatkozó részének megvalósulását. /MTI/

A KONZERVGYÁRAK FELKÉSZÜLNEK A PARADICSOM TARTOSÍTÁSÁRA

1 GÖ/GS/B KL NL VE

1954. július 1.

A konzervgyárak egy hét múlva befejezik a zöldborsó feldolgozását. Jóllehet az idén kétszerannyit tartósítanak ebből az izletes és tápláló zöldségféléből, mint a múlt évben, nem feledkeztek meg a harmodik negyedévi munkájuk gondos előkészítéséről sem, ebben az időszakban dolgozzák fel a paradicsomot és a gyümölcsöket. A terv szerint a konzervgyárak augusztusban kezdik meg a paradicsom tartósítását és mintegy 900 vagonnal többet dolgoznak fel, mint a múlt évben. A nagy munka előkészítését tervszerűen végzik. A kecskeméti Kínizsi Konzervgyárban új paradicsomosó-berendezést helyeznek üzembe, a feldolgozógépeket az egymás után következő munkaműveleteknek megfelelően helyezik el. A Budapesti Konzervgyárban pedig a paradicsomos ládikák szállításának és mosásának gépezését kezdték meg.

A múlt évben hiányoztak a 10 és 50 dekis paradicsomkonzervek. Az idén már nagy mennyiségben készítenek ilyen konzerveket is. /MTI/

FOTOVEGYSZEREK ÉRKEZTEK AZ NDK-BÓL

1 BM/BM/B NL VE

1954. július 1.

Különbféle foto-vegyszerek érkeztek a Német Demokratikus Köztársaságból. Az OFOTÉRT szakszerveletben ismét vásárolhatják a fotoműbőrök a fényképek előhívásához szükséges, régóta nélkülözött Atomol-t, Rodin 1-t és metol-hydrochinon-t. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1954. július 1.

10 ora 45 - perc

BORMUZEUMOT ÉPITENEK BADACSONYBAN

i MS/B/TI MI VE

1954. július 1.

A badacsonyi állami gazdaság dolgozói megmutatták, milyen lelkesedéssel dolgoznak a magyar bor johiréért. Vajkai Béla főkertész két évi tanulmányozás után megtervezte az első magyar bormuzeumot. A gazdaság dolgozói maguk termelték ki a közelben található terméskövet és saját erejükből építik a muzeumot, eredeti bakonyi népi stílusban.

Az ősszel megnyíló muzeum ritka gyűjteménynök ad majd keretet: a pincében a történelmi borvidékek különböző híres o- és ujboraikat helyezik el. Itt csak palackozott borok lesznek.

A bormuzeum előcsarnokában helyezik el a különböző régi borászati felszereléseket, lopokat, kulacsokat, borászati szakkönyveket. A gyűjtemény alaposabb "mórszemléléséhez" szükséges üvegek és poharak szintén az előcsarnokban lesznek találhatóak. /MTI/

- - -

A SZIKRA NYOMDA DOLGOZÓI JOBB MUNKÁVAL KÖSZÖNTIK A MAGYAR LABDARUGO VÁLOGATOTT UJABB GYŐZELMET

i KL/HM/TI KL P

1954. július 1.

A magyar labdarugo válogatott újabb győzelmé, s bekerülése a világbajnokság döntőjébe, nagy lelkesedést váltott ki a Szikra Nyomdában is, s ez a lelkesedés mér jobb munkára ösztönzi a nyomda dolgozóit.

A válogatott csapathoz intézett levelükben, amelyben a győzelemhez gratulálnak, a többi között ezeket írják:

"Az a hősiesség küzdelem, amelyet a magyar nép kiváló fia a labdarugo világbajnokság során tanúsítanak, arra int bennünket, hogy mi is munkánk legjavát adjuk idehaza. A sportgyőzelmek ugyanúgy hozzájárulnak a béke megszilárdításához, mint azok a kiváló eredmények, amelyek a gyárakban, az üzemekben és kint a földeken születnek.

Kérünk benneteket, hogy küzdjtek továbbra is olyan hatalmas lelkesedéssel - hangzik a levél - mint amilyen szeretettel és büszkeséggel gondol rátok az egész magyar nép. Felhívjuk Budapest ösztöndíjazott műszakhoz, amelyet július 1-től 10-ig tartunk. Ez alatt az idő alatt többet, jobban és olcsóbban termelünk" - fejezik be levelüket a nyomda dolgozói. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1954 július 1

12 óra 05 perc

CSÜTÖRTÖKÖN REGGEL MEGKEZDTÉK A III. BÉKEKÖLCSON NYEREMÉNYEINEK KIFIZETÉSÉT

i Ró/Bné/Hné NL P

1954 július 1

A III. Békekölcson második huzásáról az Üzemek sorsolási tanácsadói mindenütt gyorsan tájékoztatták dolgozó-társaikat. Így történt a KISTEX-ben is, ahol 254-en, összesen 72.500 forintot nyertek. A KELTEX-ben 103 dolgozónak húzták ki a kötvényét, 55.700 forint értékben. A Budapesti Szerszámgépgyárban több mint 25.000 forintot nyertek a dolgozók.

Csütörtökön reggel az OTP-fiókok megkezdtek a nyere-mények kifizetését. A IV. kerületi fiók egy óra alatt 65.000 forintot fizetett ki. Ebben a fiókban vette át, közvetlenül a nyitás után Horváth János, a Rádiófelszorelések Gyárának dolgozója 25.000 forintos nyeresményét. A VIII. kerületi fiókban igen nagy volt a for-galom: egy óra alatt 230.000 forint került kifizetésre. Itt vette át Somogyi László az 5281-es sorozat 2. számú kötvényére az 50.000 forintos nyeresményt./MTI/

CSAKNEM 19.000 FORINTÉRT ADTA EL SZERZŐDÉSESEN NEVELT BIKABORJUJÁT HUSZONIK ISTVÁN KÖZÉPPARASZT

i Vid Ká Hné M1 P

1954 július 1

A Kaposvölgy híres állattenyésztő községei közül Somogyszil különösen a tenyészbika nevelésben tűnik ki. A falu gazdái tavaly 75 bika felnevelésére szerződtek és idén már újabb 27 szerződést irtak alá a tenyészállatforgalmi vállalattal. Ebben a községben gazdálkodik Huszonik István középparaszt, aki az 1948. évi mezőgazdasági kiállításon és vásáron arany oklevelet kapott kiváló eredményeiért. Huszonik István most a szerződéses bikanevelésnél ért el kimagasló eredményt. "Fakó" nevű hétéves tehénének - amely 200 nap alatt 5000 kiló tejet adott, 4,2 százalékos zsirtartalommal - 17 hónapos borjujáért 18.975 forintot fizetett ki a tenyészállatforgalmi vállalat. A szakemberek szerint szerződésesen nevelt bikaborjuért eddig/a legnagyobb összeg, amit fizettek./MTI/

ez volt

B 11. kiadás

1954. július 1.

óra 25-re

ASSZONYOK HZREI SEGITIK A GYOMERTAST TOLNABAN

I Vid KÁ/TI MI P X

1954. július 1.

Tolna megyében az állami gazdaságok, termelősövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztek földjén mind több asszony szorgoskodik. Jórészt nekik köszönhető, hogy a megyében alig van gyomos terület. Csupán a termelősövetkezetek földjén körülbelül hater ezer nő kapál; tavaly mindössze kétezernyolcszázan vettek részt ebben a munkában. A zombai "Vörös Csillag" tsz.-ben már negyedszer kapálják a cukorrépát, hogy mire a kenyércsata ideje, valamennyien az aratásban segíthessenek. A kőcsolai "Vörös Család"-ban 34 nő küzd a gyomok ellen és mindnyájan ott lesznek a kenyérgabona betakarításában is.

Elérkeztek az alsóléperdi és nagy-tormási állami gazdaságok MDSZ tagjai szintén a növényápolás befejezésével készülnek az aratásra. Ezenkívül a munkásszállások rendbentartásában is sokat segítenek. Ügyelnek a tisztaságra, hogy a dolgozók munkaidő után minél jobban érezzék magukat otthonukban. /MTI/

BURGONYÁBOL SZÁZ, CUKORRÉPÁBOL HÁROMSZÁZ MÁZSÁS TERMÉSÁTLAGRA SZÁMITÁNK A HERNÁDI "KOSSUTH" TSZ TAGJAI

I Vid KÁ/TI MI P

1954. július 1.

Huszonnyolc taggal, 360 hold földön gazdálkodik a hernádi "Kossuth" tsz. A valóságban sokkal többen dolgoznak, hiszen a családtagok is szorgalmasan kivesszik részüket a munkából. A kapásnövények területét egyénekre osztották, a mielőtt a vezetőség átvenne egy-egy megüvölt táblát, először megvizsgálja minőségileg, a csak kifogástalan munka esetén adják meg rá a munkaegységet.

A szorgalmas, jól megszervezett munkának meg is van a látszatja. Két évvel ezelőtt a tanácsulésiken mindig a "Kossuth" tsz-t szapulták. Akkor volt is rá ok, mert olyan gaz volt a tsz földjein, mint egy-egy kis bb fajta erdő. Azóta sokat változott a helyzet. Földjük rendezett, termésátlaguk magasabbak, mint az egyénié.

Ma már szemét, sokkal gyönyörködtető látvány a tsz földje. A kukorica eléri az egy méter magasságot. A dohány levelei szélesek, az ősz borult cukorrépalévelektől sehol sem látni a földet, a répák már félkilónyiak. Háromszáz mázsa termés várnak, vagyis a 7 holdról 21 vagon cukorrépát.

Huszonhét hold burgonyaföldjük teljes virágzásban pompázik. Elsők között csatlakoztak a "100 mázsa" termésátlaghoz, de remélik, hogy ezt túl is szárnyalják. A tsz vezetősége és tisztségviselői elhatározták,

hogy felméri az előzetes tervben meghatározott termésátlagot, mert amikor a tervet készítették, még nem számítottak ilyen jó termésre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1954 július 1

12 óra 25 perc

A MÁRKÓI "UTTÖRŐ" TERMELŐSZÖVETKEZETBŐL KIZÁRTÁK AZ ALAPSZABÁLY ELLEN VÉTŐ EGYIK TAGOT

1 Vid Hné Ká Mi P X 1954 július 1

A Veszprém-megyei márkói "Uttörő" tsz tagsága a múlt héten igazságos döntést hozott Hajdu Mihály tsz-tag ügyében. Hajdu Mihály a szövetkezet kovácsa volt s a tsz munkáját csak gátolta. Nem egy esetben elhanyagolta a szövetkezet kocsijának és kapálógépeinek javítását. Ez idő alatt inkább a saját zsebére, a szövetkezeten kívülálló egyéneknek dolgozott. Így, amikor a kukoricát kapálni kellett volna, nem volt éles, üzemképes kapáló eke s néha napokig állt egy-egy fogat. Hajdu Mihály - mint rábizonyult - a tsz közös vagyonát is hardálta. Több kocsit - és gépi elkatrást - eltulajdonított a közös vagyonból, sőt még zsákokat is lopott.

A tsz alapszabálya ellen vétő Hajdu Mihályt a szövetkezet tagsága egyhangú határozattal kizárta soraiból. A közös vagyon eltulajdonításáért pedig majd a bíróság előtt felel./MTI/

RÓZSASZÜRET A SZŐREGI "VÖRÖS RÓZSA" TERMELŐSZÖVETKEZETBEN:

1 Vid Hné Ká Mi P 1954 július 1

A Csongrád-megyei Szőreg községben a "Vörös Rózsa" termelőszövetkezetben teljes díszben pompáznak a rózsák. Idős Csányi Sándor hattagú munkasepete egész évben szorgalmasan ápolta a virágokat, 4000 négyzetgölnön nevelnek nemesített rózsákat, s most javában "szüretelik" a gazdag termést.

K Csütörtökön eseknem háromezer szál piros- és fehér rózsát szedtek le, s ezzel az idén összesen mintegy 20.000 szál rózsát küldtek Budapestra./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

3 13. kiadás

1954 július 1

12 óra 41 perc

FIATALOK, PÁRT- ÉS TÖMEGSZERVEZETEK, KULTURMUNKÁSOK A MEZŐGAZDASÁGI MUNKÁK SIKERÉÉRT

ő Vid Ha-PGy/Tr/Hné Li P 1954 július 1
Disz-fiatalok az aratás. sikeréért

A Szolnok-megyei DISz-szervezetek kiveszik részüket az aratási csapatból: 79 aratásbrigádot szerveztek, 200 kulturagitációs brigádöt alakítottak és mintegy 20.000 uttörő vesz részt majd a kalászfűtésben.

Békés megyében az ecsegfalvi fiatalok büszkék Kánya György kombájnvezetőre, aki használhatóvá tett egy arató-eséplőgépet, amelynek kifejítéséről a szakemberék már lemondtak. Így a tervezettnél eggyel több kombájn aratja a gabonát a há tárbán.

- Somogy megyében a nagyatádi gépállomás fiataljai az Alkotmány Ünnepe tiszteletére vállalták, hogy nyári tervüket - 5 százalékos üzemanyagmegtakarítás mellett - 110 százalékra teljesítik. Az aratás ideje alatt 60 holdon közvetlenül az aratók nyomában elvégzik a tarlóhántást.

A Csongrád-megyei párt- és tömegszervezetek az egészséges munkásszállásokért

A Csongrád-megyei állami gazdaságok az elmúlt években az aratás és eséplés idején nem mindig tudtak megfelelő szállást biztosítani az idénymunkásoknak. Ebben az évben hét gazdaságban építettek új munkásszállásokat, mintegy 600 férőhellyel. A MEDOSz megyei bizottsága, valamint a helyi párt- és tömegszervezetek képviselői a közelmúltban egészségügyi szempontból felvizsgálták az állandó szállásokat. Különösen a felgyői és gencsháti állami gazdaság szállásait találták tisztának és otthonosnak.

A megye mintegy kilencezer eséplőgépmunkása vett részt a belesetelhárítási előadásokon. A MEDOSz kezdeményezésére a gépeknél táblákon hívják fel a dolgozók figyelmét a biztonsági rendszabályok betartására.

x x x

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1954 július 1

13óra → perc

/Fiatalok,folyt/ ö Vid HA-PGy/Tr/Hnó Li P

Bölcshódék, egészségvédelmi intézkedések
Tolna megyében

A tavalyi 12-vel szemben ebben az évben 21 idény-
bölcshóde segíti Tolna megyében a dolgozó anyákat. A megyében dol-
gozó cséplőgépekhez egészségőröket képeztek ki, akik az esetleges
baleseteknél elsősegélyt nyújthatnak. Az Orvos-Egészségügyi Dolgo-
zók Szakszervezete, a Vörös Kereszt és a községi tanácsok egészség-
ügyi állandó bizottságainak bevonásával brigádot alakított,
amely ellenőrzi az üzemi konyhák és az ivóvíz tisztaságát.

Vas-megyei bábjátékosok a kulturagitációban

Felsőpaty és Rábapaty híres bábjátékosai. A báb-
játékcsoport a Vas-megyei iróktól kapott időszerű darabok bemu-
tatásával vesz részt a nyári kulturagitációban, a megye uttörői
pedig virággal, nőtákkal, versekkel köszöntik majd az aratásban,
cséplésben, begyűjtésben élenjárókat./MTI/

MI UJSÁG VIDÉKEN ?

ö Vid HA/Tr/Hnó Li P

1954 július 1

Július 11: nagyszabású ifjúsági béketa-
lálkozó Esztergomben

Esztergom városa július 11-én Komárom megye sok-
 ezer fiatalját látja vendégül. A nagyszabású ifjúsági béketa-
lálkózón Istabánya, Dorog, Oroszlány fiatal bányászai, tarjáni, esz-
tergomi ifjúságok, parasztfiatalok és diákok mellett külföldi
fiatalok is résztvesznek. A találkozó egésznapos kultur- és sport-
műsorban az: Állami Népi Együttes is fellép. Este tűzijáték, jel-
mezbál, a a Dunán lampionos csónakfelvonulás zárja be a béketa-
lálkozót.

Csehov emlékest lesz hétfőn Szolnokon

A.P. Csehovra, az orosz dráma és novellairás nagy
mestorére emlékezik július 5-én, hétfőn Szolnok város közönsége.
/folyt.köv./

D

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1954 július 1

13

óra 05 perc

/Mi ujság vidéken?...folyt/ ö Vid HA/Tr/Hné Li P

A TTIT megyei szervezete a Szigligeti Színházban Cséhov- emlékestet rendez, amelyen Kőpeczi Béla, a Kiadói Tanács elnökhelyettese tart előadást a nagy íróról. Az est műsorában a Szigligeti Színház tagjai részleteket mutatnak be Cséhov műveiből.

Tét községnek is lesz kulturotthona

Győr-Sopron megyében 122 kulturotthon szolgálja a falusi dolgozók nevelését, szórakozását. Tét községben - jellehet járási székhely- eddig nem nyílt kulturotthon, pedig az anyagi fedezet már régebben megvolt, de sokáig vitatkoztak, milyen legyen az új kulturház. Hosszas huza-vona után végre kijelölték a beépítésre alkalmas területet, elkészült a végleges tervrajz is. A kulturotthonnak több mint 500 férőhelyes nagy terme lesz. A község dolgozói nagy örömmel látták az építés megkezdését és elhatározták, hogy társadalmi munkával is hozzájárulnak, hogy az épület mielőbb elkészüljön. Eddig már több mint 300-an jelentették be részvételüket, a gépállomás dolgozói például 30.000 forint értékű munka elvégzését vállalták.

Megnyílt a szolnoki képzőművészek kiállítása

A Képzőművészeti Alap szolnoki művésztelepének képzőművészei kiállítást rendeztek a szolnoki uttörőház negytermében. Sokat időztek a kiállítás látogatói P. Bak János képeinél s nagy tetszést arattak Patay Mihály szolnoki tárgyú képei. Chiovini Ferenc főleg a megye dolgozó parasztjai életéből merített képeinek tárgyát.

Új kiállításokat rendez a Bakonyi Múzeum

A veszprémi Bakonyi Múzeum a nyár folyamán több érdekes kiállítást rendez. Kétszeresére bővítik a néprajzi részt s új mezőgazdasági kiállítást rendeznek, amely beszámol a megye eddig kihasználatlan területeinek hasznosításáról. Sok fénykép, grafikon, térkép szemlélteti majd a csopaki állami gazdaság nagyarányú szőlőtelepítési munkáit, a mandula, levendula meghonosítását az Akali-környéki sziklás telején és a mezővédő erdősávok telepítését.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1954 július 1

13 óra 30 perc

/Mi ujság vidéken?....2.folyt/ ö Vid HA/Tr/Hné Li P

A Bakonyi Múzeum érdekes kiállítással járul a Balatoni Hónapok sikeréhez. Badacsonyan, Kisfaludy Sándor és Szogedi Róza egykori lakóházában, amelynek felső részében irodalmi múzeumot létesítettek, az alsó részben Kisfaludy-korabeli prэшházat rendeznek be.

Társadalmi munkával játszótér építenek a csurgói DISz-fiatalok és a ktsz dolgozói

A csurgói községi tanács és a helyi DISz-szervezet elhatározta, hogy játszótér épít a gyermekeknek. A község közepén álló szép parkban már megkezdődött a munka. A fiatalok megtisztították a pályát, utakat építettek a helyi kisipari szövetkezet dolgozói pedig elkészítették a játékszerkeket és padokat. A játszótér közepén fürdőmedence is lesz./..TI/

5

B 17. kiadás 1954. július 1. 13 óra 30 perc

A MUNKA VÖRÖS ZÁSZLO ERDEMRENDJÉVEL Tüntettek ki KISFALUDI STROBL ZSIGMOND

t Sr/Ené/TI & Li P 1954. július 1.

A Népköztársaság Elnöki Tanács a Munka Vörös Zászló Erdemrendjével tüntette ki Kisfaludi Strobl Zsigmond kétszeres Kossuth-díjas szobrászművészt, a Magyar Népköztársaság kiváló művészt 70. születésnapja alkalmából. Csütörtökön délelőtt az Ország-házban a kitüntetési Unnepségen megjelent Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, Bernáth Aurél Kossuth-díjas érdemes művész, a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének elnöke, Berda Ernőné, a népművelési minisztérium képző- és iparművészeti főosztályának vezetője.

Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke közvetlen meleg szavak kíséretében nyújtotta át Kisfaludi Strobl Zsigmondnak érdemes és eredményes munkássága elismerésül a Munka Vörös Zászló Erdemrendjét.

Kisfaludi Strobl Zsigmond magatartottan köszönte meg a magas kitüntetést.

x x x

Kisfaludi Strobl Zsigmond az Unnepség után elmondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának: nagy megtiszteltetés számára, hogy hetvenedik születésnapja alkalmából ilyen magas kitüntetésben részesült.

/disziti,

A kiváló művész szinte "megállás nélkül" dolgozik. Most fejezte be II. Rákóczi Ferenc szobrát, amely a milleniumi emlékműhöz kerül, valamint azt a domborművet, amely a szobor talapzatát. Jelenleg ugyancsak a milleniumi emlékmű Kossuth szobrán dolgozik. A Lenin-szobor tervezete is készül a master műtermében.

- Szerdán este végighallgattam a magyar-uruguay nérközés közvetítését. Elhatároztam, hogy mikor diesóségos fiaink hazatérnek, közülük megmintázok néhányat, - mondotta Kisfaludi Strobl Zsigmond Kossuth-díjas kiváló művészünk, a Munka Vörös Zászló Erdemrendjének kitüntetettje. /MTI/

M T I · B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1954. július 1.

13 óra 35 perc

SZOVJET MŰVÉSZEK ÜDVÖZLŐ TÁVIRATA KISFALUDI STROBL ZSIGMONDHOZ
K M S Z T T I L I P

1954. július 1.

Kisfaludi Stróbl Zsigmond professzornak

B u d a p e s t

Szívólyesen üdvözöljük Önt 70. születésnapja alkalmából.
Jó egészséget és további sikereket kívánunk a baráti Magyarországi
képzőművészeti terén kifejtett munkásságához.

A VOKSZ vezetőségének
megbízásából
A. I. Gyenyiszov professzor

x x x

Kisfaludi Stróbl Zsigmond professzornak

B u d a p e s t

Drága Mester!

A Szovjetunió Művészeti Akadémiájának elnöksége üdvözli
Önt, a szovjet hősök Gellért-hígyi emlékművének ihletes alkotóját
70. születésnapja alkalmából és szívből kíván hosszú életet, jó egészsé-
ségben, s újabb sikereket a szocialista realizmus útján.

A. M. Geraszimov, a Szovjetunió
Művészeti Akadémiája
elnöke

x x x

Kisfaludi Stróbl Zsigmond professzornak

B u d a p e s t

A Puskinról elnevezett Állami Képzőművészeti Múzeum
igazgatósága forró üdvözlőt küldi 70. születésnapja alkalmából
és további sikereket kíván alkotó munkájához.

Zámoskin,
az OSZSZSZK érdemes művésze.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1954

julius 1

13 óra 55

perc

ÜNNEPÉLYESEN LELEPLEZTÉK GEORGI DIMITROV BUDAPESTI SZOBRÁT

t HA/NI/Bné/Hné Li P X 1954 július 1

Csütörtökön délelőtt a Dimitrov-téren ünnepélyesen leleplezték Georgi Dimitrovnak, a bolgár munkáosztály nagy fiának szobrát, amelyet a szófiai városi tanács ajándékozott Budapest népének.

Az ünnepségen megjelent Apró Antal, a Minisztertanács elnökhelyettese, az MDP Politikai Bizottságának tagja, Mekis József, a SzOT elnöke, az MDP Politikai Bizottságának póttagja, Matolcsi János, az MDP Központi Vezetőségének titkára, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Boldoczki János külügyminiszter, Olt Károly pénzügyminiszter, Erdei Ferenc igazságügyminiszter, Szabó János, város- és községgazdálkodási miniszter, Szijártó Lajos építésügyi miniszter, Kovács István a budapesti pártbizottság első titkára, Házi Arpád, az Állami Ellenőrző Központ elnöke, Szántó Zoltán, a Minisztertanács Tájékoztatási Hivatalának elnöke, Pongrácz Kálmán, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnöke, valamint a politikai, gazdasági és kulturális élet számos vezető személyisége.

budapesti

Jelen volt az ünnepségen a/diplomáciai képviselők több vezetője és számos tagja.

A bolgár és magyar Himnusz hangjai után Apró Antal, a Minisztertanács elnökhelyettese mondott beszédet.

- A magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa elhatározta, hogy Georgi Dimitrov, a bolgár nép hős fia, a nemzetközi munkásmozgalom kimagasló harcosa, a Bolgár Kommunista Párt kipróbált vezetője, a Szovjetunió odaadói barátja halálának ötödik évfordulója alkalmából, a róla elnevezett téren emlékművet állít, - kezdte beszédét, majd így folytatta:

- Dimitrov elvtárs élete, sok évtizedes fegyveres harcai tevékenysége szorosan összekapcsolódik a Bolgár Kommunista Párt és a nemzetközi munkásmozgalom harcával, nagyszerű eredményeivel, az emberiségnek a fasizmus, a háború ellen, a békéért, a szocializmusért folytatott küzdelmével. Dimitrov elvtárs nevét, a nemzetközi munkásmozgalomban kifejtett tevékenységét a dolgozók az egész világon ismerik.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1954 július 1

14 óra

perc

/Ünnepélyesen leleplezték...1.folyt/ § Hné LI P

1933-ban Berlinben forradalmi tevékenysége miatt a német fasiszták letartóztatták és személyében ártalmatlanná akarták tenni a fasisztaellenes és háborúellenes nemzetközi mozgalom egyik vezetőjét. Dimitrov a híres lipcsei perben egyszerű megatartásával a fasisztaelleni harc rendíthetetlen zászlóvivőjének bizonyult. A perben megmutatkozott Dimitrov nagysága, vezetőképessége, kommunista bátorsága. Hősies megatartásával, bátorságával minden becsületes ember számára példát mutatott, hogyan kell harcolni az emberiség érdekében a béke ellenségével, az imperializmussal szemben.

- Dimitrov neve és személye a fasisztaelleni harc példaképe lett az egész világon. A lipcsei provokációs perben a vádlott Dimitrov lett a vádló, aki leleplezte Göringet, Göbbelst és a többi fasiszta provokátort, a hitleri fasiszta rendszert, mint az új háború előkészítőjét, az emberi haladás legnagyobb ellenségét. Dimitrov igen feszült nemzetközi helyzetben, amikor a fasiszta Németországban tért hódított és a legkegyetlenebbül üldözte a munkásmozgalmat, a bíróság előtt, a vádlottak padján hősiességgel és bátoran védte a munkásosztályt, a kommunizmus ügyét. Visszautasította a Német és Bolgár Kommunista Pártra, valamint a Szovjetunióra szórt vádakokat, védolmezte és dicsőítette a fasiszta bíróság előtt a Szovjetuniót, az emberi haladás zászlóvivőjét.

- A hitleristák a Szovjetunió és a világmunkásoknak követelésére kénytelenek voltak szabadon engedni Dimitrov elvtársat. Dimitrov elvtárs lipcsei vádbeszéde és kiszabadítása a német fasiszta első nagy veresége volt. Ma is aktuálisak azok a szavak, amelyekkel Dimitrov 1933-ban és az azt követő években jellemezte a fasisztaellenes és annak összefüggéseit a háborúval és az imperializmussal. A háború elleni harc, a békéért folyó küzdelem, a népek összefogásának szükségessége, a béke megvédése, most is alapvető érdeke minden becsületesen gondolkodó embernek.

- Mavilágméreteket öltött az emberiség harca a békéért, megnövekedett a szocialista tábor, a 900 millió béketábor népei sikerrel építik szabad, boldog, szocialista jövőjüket, azt a jövőt, amelyért Dimitrov lelkesítette az emberiséget és amelyért személyesen, évtizedeken keresztül, oly eredményesen harcolt.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1954 július 1

14 óra / perc

/Ünnepélyesen leleplezték...2.folyt/ § Hné Li P

- Dimitrov elvtárs elévülhetetlen érdemet szerzett a Kommunista Internacionále munkájában is, 1935-ben lett a Kommunista Internacionále főtitkára. Híres beszédében az Internacionále VII. Kongresszusán rámutatott, hogy a faszizmus és a háború elleni harcban az emberiségnek egyesíteni kell erőit. Erősíteni kell mindenekelőtt a munkássztyály politikai, harci egységét, meg kell erősíteni a széles dolgozó rétegek összefogását, -tekintet nélkül pártállásra, - a faszizmus, az imperializmus ellen. Létre kell hozni - mondotta Dimitrov elvtárs - a Népfrentot, a haladó erők összefogását. Erősíteni kell mindenekelőtt a munkássztyály élcesapatát, a Kommunista Pártot, amelynek fontos kötelessége, hogy nap mint nap növelje kapcsolatát a széles dolgozó rétegekkel, hogy megteremthesse a munkássztyály egységfrontját és a széleskörű antifaszista Népfrentot.

- Dimitrov beszédének és a Kommunista Internacionále 1935-ben hozott határozatának örösi visszhangja volt az egész világon. A Kommunista Magyarországi Pártja is Dimitrov elvtárs utmutatása alapján fogott hozzá-a legnehezebb illegalitás közepette - a munkássztyály politikai- és akciógységének a megteremtéséhez, a németellenes, a háborúellenes hazafias erők tömörítéséhez.

- Dimitrov a háború legnehezebb éveiben is - oroját nem kimélve - szervezte, vezette a Bolgár Kommunista Párt, a bolgár nép harcát a németek és a bolgár monarchofaszista diktatura ellen. 1942-ben kidolgozta a hazafias arcvonel programját, amely célul tűzte ki az ország felszabadítását a német elnyomatás és a királyi diktatura-ja elöl. Munkája e téren is sikerrel járt. A bolgár kommunisták, a bolgár partizánháború eredményesen segítette a szovjet csapatokat Bulgária felszabadításában és az antifaszista felkelés 1944. szeptember 9-én Dimitrov vezetésével Bulgáriában döntő győzelmet aratott.

- Dimitrov a bolgár népet és a világ dolgozóit mindig a proletár-nemzetköziség, a nemzetközi szolidaritás, a Szovjetunióval való testvéri szövetség szellemében nevelte. Élete egyik főcéljának tartotta a dolgozók tömörítését a szocialista Szovjetunió köré.

/folyt.köv./

/Ünnepélyesen leleplezték....3. folyt/ § Hné Li P

Dimitrov olvtárs a Szovjetunió testvéri támogatásával, a felfelé
 lépés, a virágzás útjára vitte a felszabadult bolgár népet, amely ma
 mindjobban erősödő iparral, fejlődő mezőgazdasággal rendelkezik és
 mind nagyobb sikereket ér el a szocializmus építésében, a dolgozók
 életszínvonalának emelésében.

- Dimitrov a magyar nép nagy barátja volt. A fasisz-
 ta börtönből történt kiszabadítása után alig pár hónappal ott állt
 annak a harcnak az élén, amely 1934-ben Rákosi Mátyás kiszabadítá-
 sáért bontakozott ki. Szóban és írásban követelte Rákosi Mátyás
 szabadonbocsátását.

- A magyar népet mély barátság fűzi a bolgár nép-
 hoz. Hazánk barátságai, kölcsönös segélynyújtási és együttműködési
 szerződést kötött Bulgáriával, s egyre virágzóbbak a bolgár-magyar
 gazdasági és kulturális kapcsolatok.

- Dimitrov olvtársnak 1949. július 2-án bekövetke-
 zett halála mélyen megrendítette az emberiséget. A szabadságért,
 a szocializmusért harcoló népek, - közöttük a magyar nép - soha
 nem felejtje el Dimitrovnak az emberi haladás érdekében végzett ki-
 váló munkásságát. Mindenütt a világon szeretettel és tisztelettel
 emlékeznek meg Dimitrovról, a kiváló proletár forradalmárról, a
 nemzetközi munkásmozgalom, a békéért folyó harc nagyszerű vezető-
 jéről, a bolgár nép hősi fiáról. A szocializmus útján haladó magyar
 nép örökre szívébe zárta Dimitrovot és ezen emlékmű felállításáva
 adózik nagy barátjának, a kommunizmus kiváló harcosának, - gondot
 te Apró Antal.

Ezután Borisz Manolov, a Bolgár Népköztársaság
 budapesti nagykövete szólalt fel.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1954. július 1.

11 óra 15 perc

A GÉPÁLLOMÁSOK NYÁRI MUNKAVERSENYE, A VERSENYBEN KITŰNTEK JUTALMAZÁS..

k FM K/KV/TI M1 P

1954. július 1.

A III. pártkongresszus tiszteletére indított munkaversenyben a gépállomások dolgozói kiváló eredményeket értek el. A sikerekben gazdag versenyt a nagy nyári munkák idején tovább kell szölesíteni, hogy minél gyorsabban, minél kevesebb szemvesztéssel takarítsuk be az ideoi termést.

Az aratási munkaverseny célja, hogy az időpontot helyesen válasszák meg, lehetőleg veszteségmentesen takarítsanak be és növeljék az aratógépek teljesítőképességét. A kombájnaratásnál ügyeljének arra, hogy a legkisebb szemvesztéssel dolgozzanak, hogy a leszórta talajt ne hagyjanak. Fokozzák a gépek teljesítményét, a tarlohántást és a másodvetést az aratás után közvetlenül végezzék el, de legkésőbb az aratás után számított 48 órán belül. A cséplésnél a tisztasági százalékok megtartásával tovább kell csökkenteni a megengedhető szemvesztést, s tovább kell fokozni a gépek teljesítményét. Be kell tartani a tűzbiztonsági és munkásvédelmi rendszabályokat.

A gépállomásokon a kombájnvezetők, a traktorosok, a cséplő munkacsapatok, a brigádok munkáját rendszeresen, ahol lehetőség adódik naponként - értékeljük, s gondoskodjanak arról, hogy a verseny eredményei eljussanak a dolgozókhöz.

A nyári munkákban kitűnőket pénzjutalomban részesítik. Az a három legjobb megyei gépállomási igazgatóság, amelyik nyári időnytervét 100 százalékos mértékben legmagasabban, ezen belül az aratási, tarlohántási és cséplési tervet teljesíti és szántótraktoronként legalább 60 normálhold talajmunkát végez, 20.000, - 15.000, illetve 10.000 forint jutalmat kap. A három legjobb gépállomás 10.000, - 8.000, - 6.000, a három legjobb brigádvezető 2.400, - 1.900, illetve 1.700 forint jutalomban részesül.

Megjutalmazták az ország tíz legjobb kombájnvezetőjét és segédvezetőjét, munkacsapattal együtt. Az első helyezett 5.000, a további helyezettek 4.000, illetve 3.000 forintot kap. Ennek 35 százaléka a kombájnvezetőt, 25 százaléka a segédvezetőt, 40 százaléka pedig a munkacsapat tagjait illeti meg. 2.000 forinttól 3.000 forintig terjedő jutalmat kap az aratásban legjobb dolgozott tíz traktorvezető és aratógép kezelő, 10.000-tól 15.000 forintig terjedő összeget az ország tíz legjobb cséplő munkacsapata. Megjutalmazták a tíz legjobb talajmunkát végzett traktorvezetőt és munkagép kezelőt, ezenkívül valamennyi megye legjobb gépállomását és cséplő munkacsapatát. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1954 július 1

14 óra 45 perc

/Ünnepélyesen leleplezték...4.folyt/ t HA-HI/Hné LI P

Georgi Dimitrov a bolgár nép legnagyobb fia volt - mondotta. Ő a Bolgár "Hazefias Arcvonal és népi demokratikus államunk megalapítója. Mozgalmas társadalmi tevékenységének már első éveitől, mint lángoló, következetes proletárforradalmárt ismerjük. Kivételes tehetségének köszönhető, hogy tekintélyes helyet foglalt el a munkásmozgalom soraiban és később pártunk és népünk vezetője, tanítója, a nemzetközi munkásmozgalom egyik legtekintélyesebb alakja lett. A fasiszmus elleni, az imperializmus elleni küzdelem kiváló harcosa, Lenin és Sztálin egyik legközelebbi munkatársa volt.

- A bolgár nép szentül őrzi hagyatékát, amely arra tanít: népünk fáradhatatlanul törekedjék országának egyesítésére, boldog jövőjének kiharcolására; őrizzük, mint a szemünk fényét barátságunkat nagyobb testvérünkkel, hazánk felszabadítóival, a Szovjetunióval és a népi demokratikus országok népeivel. Velük szövetségben védjük népünk szabadságát, függetlenségét, a béke és a demokrácia nagy ügyét. A bolgár nép Georgi Dimitrov tanításait megvalósítva történelmi jelentőségű sikereket ér el.

- Az a tény is, hogy ma Budapesten leleplezik Dimitrov szobrát, meggyőzően bizonyítja, milyen nagyra értékelik Georgi Dimitrovnak az ellenállás ellen, a háborús gyűjtögeték ellen vívott harcát a Magyar Népköztársaságban. Emlékeztessen e szobor-Bulgária és Magyarország dolgozói testvéri barátságának és együttműködésének jelképe! Adjon lendületet, hogy úgy harcoljunk a marxizmus-leninizmus győzelméért, a munkások és dolgozó parasztok ügyéért, ahogyan Georgi Dimitrov harcolt!

A következő felszólaló Pongrácz Kálmán, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnöke volt.

- Jelkép ez a szobor - mondotta Pongrácz Kálmán, - a bolgár és a magyar nép, sőt valamennyi népi demokratikus állam összetartozásának jelképe. Budapest dolgozói a magyar nép szabadságos életének felvirágzása idején hálával és szeretettel fogadják ezt az ajándékot. Dimitrov, a bolgár nép nagy fia példaképünk mindennapi harcainkban.

/folyt.köv./

A bolgár munkáscsapat nagy szívből munkájára, harcára, legyen

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1954 július 1

15 óra — perc

/Ünnepélyesen leleplezték....5.folyt./ t GA/HL/Hné Li P

Ezután Georgi Dimitrov halálának ötödik évfordulója alkalmából a nemzetközi munkásmozgalom nagy harcosának szobrát elhelyezték a megemlékezés koszorúját.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa nevében Apró Antal, a Minisztertanács elnökhelyettese és Matolcsi János, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének titkára, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa nevében Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, a Bolgár Népköztársaság nagykövetsége nevében Borisz Meolov rendkívüli és meghatalmazott nagykövet, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság nagykövetsége nevében An Jen rendkívüli és meghatalmazott nagykövet, a Lengyel Népköztársaság nagykövetsége nevében Bogdan Hamora rendkívüli és meghatalmazott nagykövet, a Szovjetunió nagykövetsége nevében J.V. Andropov nagykövetségi tanácsos, ideiglenes ügyvivő, a Kínai Népköztársaság nagykövetsége nevében Csen Si-je nagykövetségi tanácsos, ideiglenes ügyvivő, az Albán Népköztársaság nagykövetsége nevében Petrit Disnica, nagykövetségi titkár, ideiglenes ügyvivő, a Csehszlovák Köztársaság nagykövetsége nevében Vladimír Huska nagykövetségi titkár, ideiglenes ügyvivő, a Román Népköztársaság nagykövetsége nevében Petre Gheorghiu nagykövetségi tanácsos, a Német Demokratikus Köztársaság nagykövetsége nevében Hermann Fink nagykövetségi tanácsos, az NDP budapesti pártbizottsága és a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága nevében Kovács István, a budapesti pártbizottság első titkára és Pongrácz Kálmán, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnöke, a Szakszervezetek Országos Tanácsa nevében Takis József, a SZOT elnöke, az Országos Békotanács nevében Nánási László alelnök helyezték el koszorúját.

Az Ünnepséget az Internacionále hangjaival ért véget. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1954 július 1

15 óra — perc

/Ünnepélyesen leleplezték....5.folyt./ t GA/MI/Hné Li P

Ezután Georgi Dimitrov halálának ötödik évfordulója alkalmából a nemzetközi munkásmozgalom nagy harcosának szobrán elhelyezték a megemlékezés koszorúit.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa nevében Apró Antal, a Minisztertanács elnökhelyettese és Matolcsi János, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének titkára, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa nevében Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, a Bolgár Népköztársaság nagykövetsége nevében Borisz Isólov rendkívüli és meghatalmazott nagykövet, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság nagykövetsége nevében An Jen rendkívüli és meghatalmazott nagykövet, a Lengyel Népköztársaság nagykövetsége nevében Bogdan Hamora rendkívüli és meghatalmazott nagykövet, a Szovjetunió nagykövetsége nevében J.V. Andropov nagykövetségi tanácsos, ideiglenes ügyvivő, a Kínai Népköztársaság nagykövetsége nevében Csen Si-je nagykövetségi tanácsos, ideiglenes ügyvivő, az Albán Népköztársaság nagykövetsége nevében Petrit Disnica, nagykövetségi titkár, ideiglenes ügyvivő, a Csehszlovák Köztársaság nagykövetsége nevében Vladimír Huska nagykövetségi titkár, ideiglenes ügyvivő, a Román Népköztársaság nagykövetsége nevében Petre Gheorghiu nagykövetségi tanácsos, a Német Demokratikus Köztársaság nagykövetsége nevében Hermann Fink nagykövetségi tanácsos, az MDP budapesti pártbizottsága és a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága nevében Kovács István, a budapesti pártbizottság első titkára és Pongrácz Kálmán, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnöke, a Szakszervezetek Országos Tanácsa nevében Takis József, a SZOT elnöke, az Országos Békatanács nevében Nánási László alelnök helyezték el koszorúit.

Az ünnepséget az Internacionále hangjaival ért véget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26 kiadás

1954. július 1.

15 óra

perc

A GABONAFÖLDEKRŐL JELENTIK: Már Nógrádban is aratnak. - Somlóvásárhelyi dolgozó parasztjai az államnak adták első gabonájukat. - "Világ-bajnoki" műszakot tart ifj. Balogh Sándor traktoros, a szocialista munka hőse

6 Vid R/TI MI P X

1954. július 1.

Már egy hete, hogy az ország egyes vidékein vágni kezdtek az őszi vagy tavaszi árpát. Azóta már országsszerte megsaporodtak a kereszttek az árpaföldeken, sőt egyes helyeken hozzáfogtak a rozsz és az őszi buza aratásához is.

Legújabb jelentésünk arról számol be, hogy hazánk északi, hegyes vidékén, Nógrád megyében is nagy erővel megindult az árpa gépi aratása. A megyében szerdán négy gépállomás sietett a termelészövetkezetek segítségére. A mohorai gépállomás aratógépe a balassagyarmati "Előre" termelészövetkezet 28 holdas őszi árpátáblájába állt be s estig már nyolc holdon kötötték csomoba a termést. Az érsekivadkerti gépállomás aratógépe a lőrincpusztai "Dimitrov" tsz földjén egy nap alatt levágta a 15 holdnyi árpát. Igaz, hogy több helyen megdőlt a gabona és ezeken a részeken a szövetkezetiek kaszával vágják a rendet. A nagyorosi "Uttörő"-ben a tolmácsi, a varsányi "Dózsa"-ban pedig a szécsényi gépállomás aratógépei vágják a takarmánygabonát.

A héten még további négy nógrádi gépállomás kezdi meg az aratást.

Somogyban aratják a rozst -
Táskán levágtak minden őszi árpát

Somogy megye egész területén teljes erővel aratnak. A megye sokszinű határában rohamosan szaporodnak az őszi árpa kereszttek, sőt több községben, így a fonyódi járásban lévő Táskán be is fejezték az őszi árpa vágását.

Szentes Ferenc, hatholdas dolgozó paraszt, a községi tanács elnökhelyettese a legutóbbi határjárásakor örömmel látta, hogy kasza alá érett a rozsz is. Junius utolsó napján hozzálátott a kenyérgabona levágásához. Aratják a rozst Hollád község határában is, ahol az árpaföldeken már mindenütt kereszttekben áll a takarmánygabona.

/folyt.köv./

/A gabonaföldekről... 1. folyt./ ö Vid R/TI MI P X

Somlóvásárhelyen ünnepélyesen
vették át az első ideoi gabonát

Veszprém megyében szordán reggel a somlóvásárhelyi dolgozó parasztek csépolni kezdték őszi árpájukat. A kertai gépállomás gondosan kijavított cséplőgépéhez legelsőnek Sidó János hat holdas dolgozó parasztkötötte a zsákokat. Alighogy a gép elverte árpáját, első teendője volt, hogy teljesítse beadási kötezettségét. A begyűjtő helyen ünnepélyesen várták és fogadták az első, hazának szánt terményt.

Sidó János példáját nem sokkal később Bercei Pál dolgozó parasztk és több más gazda is követte.

Harkányi DISZ-fiatalok aratási
versenye

Szordán munkába indultak a harkányi gépállomás kombájnjai és aratógépei, hogy a délbaranyai földeken meggyorsítsák az aratást.

A gépállomáson a kombájnvezetők és aratógépkezelők javarészt fiatalok, akik egymással versengenek, hogy telteljesítsék a szerződésben vállalt, 1540 holdnyi gabona aratását.

Az első nap megmutatta, hogy a fiatalok komolyan veszik dolgukat. Bár zivatar miatt nem tudtak egész nap dolgozni, valamennyi kombájnos tulszárnyalta napi előirányzatát. Különösen figyelmre méltó Rózsa Sándor ifju kombájnvezető teljesítménye. Ezen a napon vezetett először önállóan kombájnt s négy óra alatt hat holdon várta le az árpát az egyházaskutaszti termelőszövetkezet földjén. Gépe nyomában traktorostársa buktatta a tarlót.

Világbajnoki műszakot tart ifju
Balogh Sándor, a szocialista
munka hőse

A hejőpapi határban a legnagyobb ritkaságok közé tartozik, hogy ifju Balogh Sándor, a szocialista munka hőse leálljon traktorával. Hires U3-as traktora, amellyel már 1959 évi tervét teljesíti, március 15 óta szinte megszakítás nélkül munkában van. Szordán azonban két és fél órára leállt a traktor: ifju Balogh Sándor a "Petőfi" termelőszövetkezet tanyájában meghallgatta a magyar-uruguay labdarugó-mérkőzés izgalmas 120 percét.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1954. július 1.

1/3 óra - 5 perc

/A gabonaföldekről.... 2. folyt./ 6 Vid R/TI MI P X

A kiváló traktoros a mérkőzés után azzal fejezte ki örömét, hogy - a leállás ellenére - még aznap este 10 óráig lekaszálta a "Petőfi" 20 holdas lucernatábláját.

Ifju Balogh Ándor, a gépállomásra hazatérve, elhatározta, hogy kiváló munkával köszönti a világbajnoki címért harcoló magyar tizenegyet: vasárnapig világbajnoki műszakot tart és a döntőig 80 holdon kaszálja le a lucernát a hejőpapi határban. Ezt is elhatározta, hogy fűkaszalógépét vasárnap aratógépre cseréli és a cséplés megkezdéséig egymaga aratja le a "Petőfi" 250 holdnyi gabonáját.

Bredjuk-csépléssel segítik a termelészövetkezeteket a bári állami gazdaság dolgozói

A bári állami gazdaság dolgozói ebben az évben két termelészövetkezetet patronálnak: a bári "Új Élet" -et és a sombereki "Béké"-t.

A gazdaság egyik kiváló dolgozója, Moór János, aki az elmúlt években Nyikoláj Bredjuk gyorscséplési módszerét követve elérte a sztahnovista szintet, vállalta, hogy a gazdaság gabonájának cséplésén kívül csap tával segíti a két termelészövetkezetet is. Moór János és társai most újra tanulmányozták a Bredjuk-féle gyorscséplés leírását és az elmúlt évi tapasztalatok alapján gépükön több észszerűsítést alkalmaztak. .. többi között kerékeserővel és a felvonószervezet tökéletesítésével meggyorsítják a fordulatszámot, a törekrázó rosta nyílásainak helyes beállításával pedig megakadályozzák, hogy a törekbe szemek is pereszjenek.

A Hajdu megyei Terményforgalmi Vállalat 87 telepe készen várja az új gabonát

A Hajdu megyei Terményforgalmi Vállalat 87 vidéki telepe gondosan felkészült az új gabona átvételére. A raktárakat mindenütt kitakarították, fertőtlenítették. A vállalat 90 ezer zsákkal könnyíti meg a gabona szállítását, ezenkívül ponyvákat is kölcsönöz a termelészövetkezeteknek, hogy a kombájnszórón jól száradjon a gabona.

/folyt.köv./

B 29. kiadás

1954. július 1.

45

óra 20 perc

/A gabonaföldekről.... 3. folyt./ ö Vid R/TI MI P X

Az átvevő helyek hajnaltól késő estig tartanak nyitva. Gondoskodtak arról, hogy az új termés árát a raktárhoz közel lévő kifizető helyen egyenlítsék ki, s így a dolgozó parasztok ne töltsek drága idejüket felesleges járkálással.

3,5 millió forint értékű friss áru a Csongrád megyei földművelőszövetkezetekben

Az aratás és cséplés idején várható nagyobb forgalom miatt 3,5 millió forint értékű új áruval egészítették ki a Csongrád megyei földművelőszövetkezeti boltok készleteit. Mintegy 8.000 kasza, 12.000 kaszakő, 8.000 olesó, használt zsák várja a falu boltjait és a vásárlókat. Most kerül forgalomba a falusi szövetkezetek által télen levágott sertésekből a lakosság izlése szerint elkészített szalonna, kolbász, hus és zsír.

A jó áruellátást 24 mozgóbolt és 18 mozgóárus is segíti. A nyári nagy munkák idején több mint 2 millió cigarettát, 100.000 csomag dohányt, cigarettapapírt, 840 hektó sort, hűtő italokat hoznak forgalomba.

A behordás idejére helyreállítják a felhőszakadás idején elmosott hidakat Domeszlón

A Hóvos megyében néhány héttel ezelőtt pusztított felhőszakadás sok hidat elmosott vagy megrongált Domeszle községben is. A falu dolgozó parasztjai most társadalmi munkával helyreállítják a hidakat. A község határában a partosabb részekben ugyanis néhány nap múlva megindul a gabona betakarítása. A községi tanács kezdeményezésére már az első napon mintegy 30 dolgozó látott a helyreállítás munkájához. Egyetlen napon három hidat javítottak meg és mintegy 50 ezer forint értékű társadalmi munkát végeztek. A munkából példamutatóan kivesszik részüket a tanács és a földművelőszövetkezet dolgozói is, akik a parasztokkal együtt már öt hidat állítottak helyre.

/MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1954. július 1.

13 óra 45 perc

KÉSZÜL AZ ŐSZI MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLÍTÁSRA ... FALVAK DOLGOZÓ PARASZTSÁGA

ö Vid Ká/KV/TI M1 P X

1954. július 1.

Julius 1-ig 31 Vas megyei termelőszövetkezet, két gépállomás és 68 egyéni gazda jelentette be részvételét

Julius 1-ig Vas megyében 31 termelőszövetkezet, két gépállomás és 68 egyéni gazda jelentette be, hogy részt vesz az őszi mezőgazdasági kiállításon. A 31 termelőszövetkezet közül 21 növényfőléket, tíz pedig állatokat hoz Budapestre. Az egyéni gazdák közül 35, törzskönyvezett tehencit mutatja be. Az acsádi "Petőfi" termelőszövetkezet, amely különösen tenyészbikák nevelésében ér el kiváló eredményeket, két nagyszerű tenyészbikát hozza kiállításra. Az egyéni legdolgozóik közül Kondor Károly, hegyfalui gazda, még az év elején vállalta, hogy holdanként 350 mázsa cukorrépát takarít be. A gondosan ápolt növény bő termést ígér. Ebből küld a kiállításra Kondor gazda egy-két nagyranőtt répát.

Országoshírű Tolna megyei termékek, állatok az őszi mezőgazdasági kiállításon

A Tolna megyei állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és egyéni legdolgozó parasztek a tolnai táj országoshírű termékeit, állatait hozzák fel a kiállításra. A bonyhádi vörös-tarka tehenc legjobb példányait a madocsi "Igazság" termelőszövetkezetén kívül még három szövetkezet és hat egyéni gazda mutatja be. Ott lesz a kiállításon Jauk Mihály kakasdi gazda naponta 27 litert adó "Narancs" nevű tehene is. Nakról, Szekesről és más állattenyésztő községből 17 dolgozó paraszt hozza fel értékes bikáját.

A bonyhádi "Dózsa népe" termelőszövetkezet kiváló minőségű búzával szerepel a kiállításon, a medinai "Béke" termelőszövetkezet olyan burgonyát állít ki, amelyből tavaly 150 mázsat termeltek egy holdon. A híres bogyzslói fűszerpaprikából Szentpál kiváló paprikatermelő hoz mintát, Szerkszárd környékéről pedig bort, szőlőt, almát, körtét hoznak fel a kiállításra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1954. július 1.

75 óra 35 perc

A SZTÁLVÁROSI KOHÁSOK "GYŐZELMI MŰSZAKOKKAL" KEZDTEK A MÁSODIK FÉLÉVET

I. VIDA X Vg/TI NL P

1954. július 1.

Éppen abban az órában, amikor a magyar labdarúgó csapat Lausanne-ban kiharcolta nagyszerű győzelmét, ért véget a sztálinvárosi nagyolvasztóban az első félév utolsó műszakja. S amikor a lausanne-i győzelem megszületett, kettős volt a kohászok öröme. Az első félév utolsó napját ugyanis 110 tonna terven felül gyártott jóminőségű vassal, a félévet pedig 6.838 tonna többlettel zárták.

Este tíz órakor Horváth László kohómestert, Vizi Sándor váltotta fel. Fehér József főolvasztár brigádjában ezuttal ott dolgozott L. Szász Antal olvasztár, a kohó párttitkára. Javaslataira mindjárt a műszak kezdetén elhatározták, hogy az új félévet "Győzelmi műszakokkal" kezdik. A legnagyobb gondot a minőségre fordítják. Később, amikor Vizi Sándor kohómester és Sándor Péter főágazkezelő látta, hogy éjjél tájban a kohó járata kissé "megszalad", a nyomást csökkentette és a hőfokot növelte. Mennyiségileg csak néhány tonnával teljesítették túl előírásukat, de annál jobb minőségű vastermeléssel kezdték az új félévet.

Csütörtök reggel hat órakor a Balázs brigád - Schön József kohómester irányításával egyenletes járata kohót vett át. Ők is csatlakoztak az éjszakások kezdeményezéséhez és elhatározták, hogy táviratban értesítették a labdarúgókat:

"Mi, a legfiatalabb magyar nagyolvasztó kohászai forró szeretettel küldjük üdvözlötünket az uruguayiak elleni nagygyőzelem óráiban. Győzelmekkel egyidőben mi is nagy csatát nyertünk. Nagy béreművünkkel, a sztálinvárosi Őriáskohóval a félév végéig több mint 1.600 traktorhoz elengedő vasat gyártottunk terven felül. Győzelmi sorozatunkat mi is folytatni akarjuk. Július elsőjétől kezdve a világbajnoki torna végéig "Győzelmi műszakokat" tartunk: a vasárnapi döntő mérkőzésen is szívet-lélekkel vezetlek leszünk.

Sztálinvárosi kohászok."
/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1954. július 1.

15 óra 45 perc

JULIUS KÖZEPÉRE ELKÉSZÜL A KÉT OXIDÁCIÓS TORONY A SAJÓMENTI VÉGY-
MŰVEKNEL

1 Vid X Vg/TI NL P

1954. július 1.

A Sajómenti Vegyiművek higassav üzeme mellett sorony munka folyik. Befejezéshez közelodik a két 23 méter magas oxidációs torony építése. A henger alakú tornyokat egy méter magas homorú lemezekből hegesztik össze, meghozzá úgy, hogy a megépített részt csürlőkkel feljebb emelik, s alatta újra kezdik a munkát.

A Lánchíd Gépgyár szerelői a még hátralévő három méteres résszel július közepére elkészülnek, s addig behozzák négy napos elmaradásukat. /MTI/

- - -

GYORSFALAZÁSI VERSENY A MÁSODIK FELEV ELSŐ MUNKANAPJÁN

t SzB/Tr/TI & NL P X

1954. július 1.

Gyorsfalazási versennyel kezdtek a harmadik negyedév első munkanapját a 23/3-as építőipari vállalat mezőgazdasági kiállítási telep építkezésén.

Csütörtökön két vidéki, három budapesti építőipari vállalat gyorsfalazói mérték össze erejüket a kiállítási telep egyik csarnoképületének falazási munkáin. Csereasznyós János kőműves brigádja Miskolcra jött fel, Horváth Istváné Inotára, hogy a budapesti kőműves brigádokkal felvegye a versenyt és segítséget nyújtson az építkezés meggyorsításában. Négy brigád három méter magasban kezdte a munkát, az ötödik brigád a csarnok másik oldalán, a földszinten dolgozott. Csereasznyós János, a budapesti Duló János és a 22-es számú építőipari trösztöt képviselő Jenci János brigádja csakhamar "kiugrott" a többi közül. Órákon keresztül fej-fej mellett haladtak, hol az egyik, hol a másik brigád szerzett néhány tégla előnyt.

Horváth István inotai kőműves brigádja - amely nemrég kezdte meg a gyorsfalazást - szintén szépen dolgozott és lendületes, lelkes munkát végzett a 21-es trösztöt képviselő Tamáska István ifjúsági brigádja is.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1954. július 1.

15 óra 45 perc

/Gyorsfalazási verseny.... folyt./ t SzB/Tr/TI NL P X

Ebéd után még nagyobb lendülettel folyt a verseny, amely magával ragadta az építkezés minden dolgozóját. Mindegyik brigád tudása legjavát nyújtotta, hiszen szeptember 1-re el kell készülnie a közel 9 millió forintos költséggel épülő kiállítási telepnek. Rövid a határidő, minden percet ki kell használni.

A műszak végén a második félév első munkanapja kitűnő eredménnyel zárult. A gyorsfalazók több mint 22.000 téglát falaztak be, emellett sok pillérfalazást és burkolást is végeztek. Cserecsy János brigádja 272, Jonei János brigád 270 százalékos eredményt ért el. A Duló brigád is kitett magáért: kétszázhatvan százalékos teljesítményével minden eddigi sikerét felülmúlta.

A nagy munkaterület többi részlegénél is szép eredmények születtek. Ezen a napon minden építőipari brigád száz százalék felett teljesítette napi előirányzatát. /MTI/

AZ EGYENLITŐ KÉTSZERI KÖRÜREPÜLÉSSEL ELERENDŐ ÜZEMELNYAGOT MÉRLETTEL FELÉV ALATT A MASZOVLET PILOTAI

1 VI/TI NL Bn

1954. július 1.

A repülés dolgozóinak körében is mind szélesebben bontakozik ki az anyagtakarékossági mozgalom. A MASZOVLET hajózó személyzet -pilóták és utazó szerelők- a létköri viszonyok mindenkori jó kihasználásával, a helyes magasság megválasztásával 1954. első felében összesen 77 ezer kilo üzemanyagot takarítottak meg. Ezt a nagyarányú megtakarítást jelentősen elősegítették a repülőtereken dolgozó szerelők is a gépek tervezési megelőző karbantartásával.

A félév alatt megtakarított üzemanyag felhasználásával egy utasszállító gép kétszer repülheti körül az egyenlitőt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1954. július 1.

15

óra 45 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& TYP

A Meteorológiai Intézet jelenti július 1-én, csütörtökön délben:

Az Európa nyugati felét borító hűvös levegő előnyomulása meglassult. Hatására Ausztriában, Svájcban, a Cseh-medencében és a Poo-síkságon sokfelé esik az eső, több helyen zivatar kíséretében. A hőmérséklet nap közben csak 20-25 fokra emelkedett, míg a Szovjetunióban a Dnyesztertől keletre 37-40 fokos csúcsértékek alakultak ki.

Hazánkban szerdán változó felhőzetből csak néhány helyen hullott kisebb záporosó, Bodvaszilason zivatar kíséretében. Bodvaszilason 2, Sáropatakon 1 mm csapadékot mértek. A hőmérséklet nap közben nyugaton 24-26 máshol általában 27-30 fokra emelkedett. Ma hajnalra Magyaróváron 14, másutt 16-20 fokra süllyedt. Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 1,8 fokkal, a légnemesség napi középértéke 5,7 mm-rel magasabb volt mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön délben 12 órakor a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 759 mm, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: ma változó felhőzet, néhány helyen eső, zivatar. Holnap, erősen felhős idő, sok felé eső, zivatar. Mérsékelt, a zivatarok idején élénkelt szél. A meleg, főleg nyugaton mérséklődik. Várható hőmérsékleti értékek péntek reggel 17-20 fok, délben nyugaton 21-24, az ország középső részein 25-28, keleten 28-31 fok között. /MTI/

35 kiadás

1954 július 1

15 óra 55 perc

"KIVÁLÓ ORVOS" ÉS "ÉRDEMES ORVOS" KITÜNTETÉSEK ADÁSA

t Sr/HM/Hné Li Bn X 1954 július 1

Az Orvos-Egészségügyi Szakszervezetben esztörtökön adták át a "Kiváló orvos" és "Érdemes orvos" kitüntetőket.

Szabó Zoltán, az Orvos-Egészségügyi Szakszervezet elnökének megnyitó szavai után Zsoldos Sándor egészségügyi miniszter mondott beszédet:

- A Magyar Népköztársaság minisztertanácsának határozata az egészségügyi dolgozók Unnopévé avatta július 1-ét, a haladó magyar orvostudomány nagy alakjának, Semmelweis Ignácnak születésnapját - mondotta többi közt. - Ezen a napon a közegészségügy és a gyógyító-megelőző munka területén kiváló eredményeket elért orvosoknak átadjuk a "Kiváló orvos" és "Érdemes orvos" kitüntető címeket.

A továbbiakban Semmelweis Ignácnak a haladás és a nép szolgálatában végzett elővülhetetlen munkájáról szolt, majd orvosaink alkotó munkájának nagyszerű eredményeit ismertette. Az egészségügyi dolgozók alkotó képességét, kezdeményező erejét számtalan új eredmény fejezi ki. Ilyenek például Robitsok-Pöhlhossiféle szívbillentyű-kés, amelyet már több külföldi országban is alkalmaznak. Penez Gusztáv sztálinvárosi gyermekorvos által kidolgozott új módszer a koraszülöttek szállítására. Sztruk Inre ujitása a magnetocardiocop vagy Hunfalvi Géza gyógyszerész találmánya, a porost-gép. Az strophias csecsemők gyógyításának Kulin László által kidolgozott új módszere, a pavlovi tudományok gyakorlati átültetése, az altatás-therapia, a pavlovi elméleten alapuló, szülész elotto fájdalomcsillapítás stb.

- Ezek a technikai és tudományos eredmények bizonyítják, hogy az egészségügyi dolgozók is megértették az új szakasz politikájának jelentőségét és segítik az eredmények továbbfejlesztését. Évről-évre emelkedik azoknak az egészségügyi dolgozóknak a száma, akiknek ilyenirányu munkáját pártunk és kormányunk, dolgozó népünk elismeri. Ezt a megbecsülést kifejezi az is, hogy 22 Kossuth-díjas orvosunk, három Kossuth-díjas védőnőnk van, 366 egészségügyi dolgozó kapott eddig különböző kormánykitüntetést és hogy eddig 59 orvos kapott kiváló orvosi és 139 orvos érdemes orvosi címet.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1954 július 1

15

óra 55 perc

/"Kiváló orvos"....folyt/ t Sr/HM/Hné Li Bn X

- Hiba lenne azonban az eredmények mellett - folytatta Zsoldos Sándor - nem észrevenni a hibákat. Még vannak olyan orvosok, egészségügyi dolgozók, akik még lélektolonúl, odaadás nélkül végzik munkájukat, akik még nem tudtak megszabadulni a burzsoá szemlélettől. Vannak még olyanok is, akik nem jutottak el a marxizmus-leninizmus tudományának igazságához és, akik még ma is az idealizmus talaján állnak!

- Még igen sok. politikai nevelőmunkára van szükség - hogy egészségügyi dolgozóink eszmai-politikai fejlődését helyes irányba vigyük, Pártszervezeteinkre, szakszervezeteinkre és a vállalati szervezetekre ezen a téren még nagy feladatok vannak.

- A magyar egészségügyi dolgozók akker lesznek méltó utódai és igazi követői haladó orvostudományunk nagy alakjainak, így Semmelweis Ignácnek is, ha minden energiájukkal, minden tudásukkal és tehetségükkel az új szolgálatába állnak és a maguk munkájával is elősegítik a társadalmi haladást, az emberi fejlődést, népünk kulturális felemelkedését.

Zsoldos Sándor miniszter ezután a jelenlévők nagy tapsa kíséretében adta át a "Kiváló orvos" és "Érdemes orvos" kitüntetésekot.

A kitüntetettek nevében Kovács Ferenc egyetemi tanár köszönte meg népi demokráciánk elismerését és ígéretet tett, hogy a jövőben még jobb munkával szolgálják a magyar népet./MTI/

IG

A NEGYEDIK VASUTASNAP 90 EZER TONNA ÁRUT SZÁLLITANAK TERVEN FELÜL
A DEBRECENI VASUTASOK

1 VT/B/Hné NL Bn

1954 július 1

A debreceni vasutállomás dolgozói már megbeszélték, hogyan ünnepehetnék legméltóbban az idei, negyedik vasutasnapot és az Alkotmány évfordulóját. A röpgyűléseken tett egyéni és brigádvállalások alapján az állomás kollektívája a többi között elhatározta, hogy a harmadik negyedévben naponta szerelvényeikkel legalább 1500 tonna tulsulyt továbbítanak. Ez azt jelenti, hogy a negyedik vasutasnapig hátralévő időben mintegy 90.000 tonnával több árut szállítanak el a tervben megszabott mennyiségnél./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

37. kiadás

1954 július 1

11 óra 11 perc

NAGY FELADATOK VÁRNAK SZÉN-BÁNYÁSZAINKRA A HARMADIK NEGYEDÉVBEN

14/bj/Tr/Hné NL Bn

1954 július 1

Szénbányászatunk helyzetéről és feladatairól a nehézipari minisztérium szénbányászati igazgatóságának illetékos szerve a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A szénbányászat júniusban elmaradt tervének teljesítésében. Ez hátráltatja az ipar és a közlekedés munkáját. A feladat tehát az, hogy szénbányászaink pótolják az elmaradást.

- Ennek érdekében a műszaki vezetőknek biztosítani kell a terv teljesítéséhez szükséges jó munkahelyeket s még nagyobb lendülethez kell jutnia a munkaversenynek, melynek eredményeként oly sokszor születtek kinagasló teljesítmények. A minisztérium szénbányászati igazgatósága is több intézkedést hozott, mely elősegíti a terv teljesítését. A harmadik negyedévben a külszini szállítás és a szénosztályozás jobb megszervezésével, az üzemkoncentráció fokozásával csökkentik a külszini dolgozók létszámát, hogy minél többon kerülhessenek szénfelmellő, termelésre. Ugyanakkor a minőség javítására a legnagyobb gondot kell fordítani, éppen ezért az osztályozáson a nedvítővel, palaválóval, palaválóval változatlan marad.

- A szovjet tapasztalatok alapján biztosítjuk a bányászati üzemek tervszerű, havonkénti felülvizsgálatát, és megszüntetjük az egyes bányákban a tervszerűtlen elővívásokat.

- A szénbányászatban - a tervszerű és koncentrált telepítés segítségével - folyamatosan, legalább tíz százalékkal gyorsítani kell a frontfejtések és kamrafejtések, továbbá az elővívások előrehaladását. Ehhez szükséges - a bányák vezetőitől megköveteljük - hogy a termelő brigádok létszámát és munkahelyét indokolatlanul ne változtassák. A frontok előrehaladási sebességének meggyorsítását segíti elő az az intézkedés is, hogy 3500 méter frontonlekkhosszon bevezetjük az állandó jellegű világítást. Minden trösztnél egy-egy frontfejtésen mintaszéri ciklus-grafikonos termelést kell bevezetni és az ott szerzett tapasztalatok felhasználásával ezt a munkamódszert tovább kell szélesíteni. Tovább kell javítani a fenntartás fokozásával - a munkahelyek és a szállító vállalatok szellőztetését, ez annál is fontosabb, mert így lehet csökkenteni a munkahelyek hőmérsékletét.

/folyt.köv./

B

MTI BELFELDÍ HIREK

B 38. kiadás

1954 július 1

10 óra

/Nagy feladatok várnak....foly / i HBj/Tr/Hné NL Bn

El kell érni, hogy ez év végéig 30 foknál magasabb hőmérsékletű munkahelyen ne dolgozzanak - s ezt el is érjük.

- Jogosan panaszkodtak a dolgozók amiatt is, hogy bonyolult a bérezési elszámolás. Éppen ezért a szénbányászati igazgatóság javaslatot dolgoz ki könnyen érthető bérezési módszer bevezetésére, mely ösztönzőleg hat az egyéni teljesítmény növelésére. A géposítás megjavítására a harmadik negyedévben három Donbassz-kombajnt és tíz Sz.153-es rakodógépet állítunk munkába. Kiterjesztjük a milliszekundos robbentási módszert is, s a munkaidő jobb kihasználására az eddiginél nagyobb gondot fordítunk a "melegesáknycsere"-mozgalom kiszélesítésére.

- A trösztökre, üzemekre vár az a feladat, hogy a műszaki intézkedések végrehajtásával minden hónap első napjától naponta teljesítsék előirányzatukat, hogy pótolják az elmaradást és annyi szemet adjanak, amennyire az iparnak, közlekedésnek, háztartásoknak szüksége van./MTI/

"MUNKÁNK HATÁRIDŐ ELŐTTI ELVÉGZÉSÉVEL ÜDVÖZÖLJÜK LABDARUGÓINK GYŐZELMÉT"

i VT/HM/Hné NL P

1954 július 1

A M.V. Épületszerelő és Előgyártó Üzemi Vállalat fémipari munkálói részlegénél dolgozik Varga István ifjúmunkás lakatosbrigádja. A kongresszusi versenyben a brigád valamennyi tagja elérte a sztáhenovista szintet. A labdarugó világbajnokság kezdete óta minden mérkőzés közvetítését együtt hallgatták meg a rádióból. Szerdén az uruguayi válogatott felett aratott nagy győzelmet fellelkesülve a brigád elhatározta, hogy táviratban köszönti válogatott labdarugóinkat. A táviratban ezeket közlik:

"Drága fiúk! Az előző mérkőzéseken és legutóbb, az uruguayi válogatott labdarugócsapat felett kivívott győzelmek háttérrel örömet keltett minden magyar dolgozóban. Nagyszerű sikereitekért fogadjátok szívből jövő köszönetünket. Elhatároztuk, hogy egyik munkánkat, a budapesti M.V. kórház tudóosztálya tetőzetének átalakítását a vasárnap sorra kerülő világbajnoki döntő tiszteletére határidő előtt 48 órával befejezzük és 100 százalékos minőségi munkát végzünk."/MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1954 július 1

16 óra 40 perc

EGY GÉPÁLLOMÁST, HÁROM TERMELŐSZÖVETKEZETET KÉSZÍTETT ELŐ AZ ARATÁS-ESÉPLÉSRE A KOMLÓI Bányagépjavító VÁLLALAT

i Vid Vg Hné NL P

1954 július 1

A Komlói Bányagépjavító Vállalat dolgozói a sásdi gépállomás és három beranyai termelőszövetkezet gépeit gondozzák. Gálos Lajos művezető 15-20 tagú szakmunkásbrigádjával járja a gazdaságokat. Eddig csaknem hatven mezőgazdasági gépet helyeztek üzembe s a Bányagépjavító központi műhelyben 1300 darab különféle alkatrészt gyártottak a patronált tsz-eknek és a sásdi gépállomásnak.

A Komlói Bányagépjavító Vállalat dolgozói lelkes segítő munkájának eredménye, hogy a sásdi gépállomás, továbbá a mohácsi és köblényi tsz gépei készen állnak a nagy nyári munkára. Tízennyolc eséplőgépet javítottak ki részükre. Egyházasokozáron is már csak néhány napi munka van hátra, hogy a tsz arató- és eséplőgépei megindulhassanak a földekre. A javítóbrigád és a központi műhely dolgozói a tervezett munkának eddig csaknem háromszeresét végezték el.

A brigád aratás- és eséplés közben is felkeresi a patronált gépállomást és a három termelőszövetkezetet./MTI/

BEFEJEZŐDÖTT A DIÓSGYŐRI "SÁGVÁRI" KOHÓ ÁTÉPÍTÉSE

i Vid Vg Hné NL P

1954 július 1

A diósgyőri Lenin Kohászati Művekben befejeződött a "Ságvári" kohó átépítése. A dolgozók a 40 napos határidővel szemben vállalták, hogy a kohó átépítését 33 nap alatt elvégzik. Igéretüket a második félv év első munkanapjára megvalósították. A vaszerkezeti részek után esütörtök délelőtt elvégezték a kohótest falazását is. Délután már a kohó szárításához : szükséges fát készítették elő. A szárítást pénteken reggel kezdik meg. Első nap fával, további négy napon keresztül pedig az ugyanacsak átépített léghovítókából befúvatott forró levegővel szárítják a kohót. A szárítás után vasércel, koksszal, mészkővel töltik meg a nagyolvasztót.

A kohó átépítésével párhuzamosan elvégezték a kohó kiszolgáló gépi berendezések nagyjavítását is. A ferde felvonó probajáratásával egy időben próbálják ki az ércmérlegkocsit is. Az ércmérlegkocsi villamosberendezését korszerűsítették, így növelik az üzembiztonságot, egyenletesebbé teszik az adagolást, s ezzel a kohó járatát.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1954 július 1

16 óra 55 perc

/Befejeződött a diósgyőri....folyt/ i Vid Vg Hné NL P

" kohóépítők kiváló munkájának eredményeként a jövő héten már csapolnak az átépített nagyolvasztóból. A határidő előtti átépítéssel több mint kétezer tonna nyersvas gyártását tették lehetővé./MTI/

SIKERESEN KEZDTÉK A II. FÉLÉVET A FARKASLYUKI BÁNYÁS ZOK

i Vid X Vg Hné NL Bn 1954 július 1

Az Ozdi Szénbányászati Tröszt egyik legnagyobb bányüzeme, a farkaslyuki bányüzem dolgozói az első féléves terv határidő előtti befejezésével csütörtök reggelig terven felül több mint háromezer tonna szénat termeltek.

Most újult lendülettel kezdték a munkát, hogy a második félévben már az első műszaktól kezdve túlteljesítsék terveiket. A csütörtök délelőtti műszakon egyetlen igazolatlan műszakmunkás sem volt. A műszaki vezetés már napokkal előbb kiadta a brigádoknak az új telepítés tervét. A leszállók ennek alapján perenyi késedelen nélkül foglalták el új munkahelyeiket.

Lelkosen harcolt a több szénért a tervezett dolgozókból álló Nagy Sándor brigádja. A 14 lelkes fiatal a csütörtök délelőtti műszakon terven felül csaknem ötven csilló szénat küldött felszínre. A brigád két tagja a munkahelyen különválogatja a fejtéskor szén közé került éghetetlen meddőt s ezzel biztosítja a jó minőséget.

A bányászok lelkes munkájának eredményeként a farkaslyuki bányászok a II. félév első műszakján is sikeresen termeltek s műszakra előírt tervükön felül csaknem ötven tonna szénat küldtek felszínre./MTI/

ELKÉSZÜLT AZ ELSŐ HUSZ POROZO-PERMETEZŐGÉP A SZOMBATHELYI LEZŐCZASÁGI GÉPGYÁRBAN

i Vid Vg/B/Hné NL P X 1954 július 1

" szombathelyi Lezőczásági Gépgyárban július 1-re elkészült az első husz porozó-permetezőgép. A harmadik negyedévben megindul a gépek folyamatos gyártása./MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 41. kiadás 1954. július 1.

17 óra 45 perc

AZ ORSZÁG ELSŐ ZOMÁNCOZÓ AUTOMATÁJA

t SL/HM/B NL Bn

1954. július 1.

1952. augusztusában, tizenhatszoros olimpiai győzelmtükdijén történt, hogy Plesz János, a Bonyhádi Zománcárugyár szerszám-
esztergályosa felkereste a vállalatvezetőséget és ezeket mondta:

- Micsoda dicsőség volna, ha olimpijonjainkhoz hasonlóan a mi gyárunkban is valami olyasmit csinálnánk, amit eddig máshol nem tudtak megoldani. Arra gondoltam, hogy gyártmányaink fáradságos kézi zománcozását géposítani lehetne. Ez felérne egy olimpiai bajnoksággal.

A vállalati vezetőség felajánlotta segítségét, de előre becsátotta, hogy a zománcozógép megszerkesztése igen nehéz feladat. A gépnek bonyolult szerkezetekből kell állnia, mert sok különböző mozgást kell végeznie ahhoz, hogy az edények minden részét bevonja zománcal és a zománcréteget egyenletesen elossza a lábasokon, fazakakon.

Plesz János nem tágitott az alkotás gondolatától. Először inkább csak magának kezdett rajzolgatni, csővezetékek sok-sok variációját képzelte maga elé, amely ek egy-egy külön karocska segítségével jobbra-balra, fölfelé és lefelé mozgatnák az edényeket, úgy, ahogy azt a tökéletes zománcozás megkívánja. A mérnökök segítségével, bátorítást adtak Plesz Jánosnak. A vázlatból végül is egy új gép rajza született meg, s hamarosan le is gyártották a zománczó automata első példányát. Plesz János tapasztalta azonban, kevés volt ahhoz, hogy mindjárt az első gép jól működjék. A tervrájszot tovább csinálta, szabályosabbá tette a gép bonyolult csőhálózatát, számításainál az ezredmilliméternyi pontosságot is figyelembe vette. Kérésére Budapestre helyezték, a Kőbányai Zománcárugyárba, ahol megfelelő szerszámokat, műszereket, anyagot kapott a második gép felépítéséhez, s az új zománczó automata el is készült. A gépet csütörtökön délután próbálták ki. Az automatának mintha esze, lelke volna, karocskáival úgy adogatta a 25 literes edényeket egyik befogó szerkezetről a másikra, süllyesztette a lábasokat a zománcsal megtöltött mártómedencébe. Emberi szem meg sem tudná számlálni, hogy a gép hány ügyes mozdulattal simitotta el, tette egyenletessé az edényben a zománcot, s a

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 42. kiadás

1954. július 1.

17 óra 50 perc

/Az ország első.....folyt./ t SL/HM/B NL Bn

bővített edényt hány siku mozdulattal rakta át a szárítóba. Pénteken reggel kezdte meg üzemszerű munkáját az új automata. A gép háromszor annyi munkát végez el, mint az ember és ami fő, kitűnő konstrukciója nem enged meg semmiféle zománcozási selejtet.

S vajon mi legyen a neve az új gépnek?

- Ugy gondolom - mondja Plesz János - hogy nevezzük el "Olimpia 16"-nak. Szeretném, ha a béke olimpiásának nagy napjait örökítőné meg újításom.

A fiókból kis réztáblát vesz elő, rávésve Picasso galambja, alatta az egybefonódó öt olimpiai karika, s legalul a 16-os győzelmi szám. A békének, a szorgalomnak és az Ugyességnek ezeknek a szimbólumait szánta újítása márkájának. /MTI/

..

OLCSÓBB LETT AZ UBORKA ÉS A ZÖLDBAB - NAGYMENNYISÉGŰ ZÖLDSÉG ÉS GYÜMÖLCS A PIACOKON

1 HM/HM/B NL Bn

1954. július 1.

Csütörtökön, július első napján is nagymennyiségű, összesen 99 vagon zöldség érkezett a fővárosi piacokra. Bő választékban állt a háziasszonyok rendelkezésére a sok főzélékféle: csaknem 1.500 mázsa ujburgonya, több mint 50.000 csomó zöldhagyma, közel 340 mázsa zöldborsó és ugyanannyi zöldbab, csaknem 12.000 csomó kalarábé, mintegy 880 mázsa fejeskáposzta és 165 mázsa - 40 mázával több, mint a hét elején - kelkáposzta érkezett a Nagyvásárcsarnok csepeli telepére. Tökből 1300 mázsát, csaknem 400 mázával és uborkából több mint 500 mázsát, 100 mázával többet szállítottak Budapestre, mint a hétélezi napokon. Ezenkívül ugyancsak nagymennyiségű saláta, karfiol, zöldpaprika, retek és egyes zöldség érkezett. A gyümölcsök közül nagyobb mennyiségű cseresznyét, meggyet, epreget, málnát, ribizlit, körtét, és sárgabarackot vásárolhattak a háziasszonyok.

Csütörtökre leszállították a zöldbab és uborka árát. A zöldbabot 2.60 forint helyett 2.40 forintért árusították, az uborka ára pedig 4.-2.90 forintból 3.- 2.20 forintra esett. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1954 július 1

17 óra 50 perc

ELTENETTÉK SZÉKELYHIDY FERENCET, A MAGYAR ÁLLAMI OPERAHÁZ ÖRÖKÖS TAGJÁT

t Tom/KV/Hné HA Li Bn X 1954 július 1

Csütörtökön eltenették Székelyhidy Ferencet, a Magyar Állami Operaház örökös tagját, a magyar operakultúra kimagasló képviselőjét. Az Operaház elcsarnokában felállított ravatalnál a népművelési minisztérium nevében Ujfalussy József, a zenei főosztály vezetője, az Állami Operaház igazgatósága és tagsága nevében Tóth Aladár Kossuth-díjas mondott búcsubeszédet. Ezután Kodály Zoltán Kossuth-díjas kiváló művész búcsuzott Székelyhidy Ferentől, majd a Magyar Zeneművészek szövetsége nevében Péterfi István, a Magyar Állami Operaház örökös tagjainak társulata nevében Závodszky Zoltán, a Zeneművészeti Főiskola igazgatósága és tanári kara nevében Molnár Imre mondott búcsuszóveket.

A kiváló művészt a Farkasréti temetőben helyezték örök nyugalomra. /MTI/

JULIUS 1-ÉN MEGKEZDTE MŰKÖDÉSÉT AZ ORSZÁG ELSŐ MEGYEI MŰSORIRODÁJA

Vid HA/KV/Hné Li Bn X 1954 július 1

Julius 1-én Debrecenben megkezdte működését a Hajdu-Bihar-megyei műsoriroda. Az ország első megyei műsorirodája a megye hivatásos és öntevékeny művészegyüttesei mellett fővárosi művészeket is vendégszerrepeltet. Munkájába bekapcsolja a debreceni népi együttes kerusát, tancegyüttesét, zenekerát, a debreceni M.V. filharmonikusokat, a műsoriroda kizzenkerát, a zeneművészeti szakiskola kerusát, a ~~szk~~ debreceni szimfonikus zenekart, a Csokonai Színház művészeit, a debreceni "Dongó" és "Görbe tükrök" együtteseket. A vidéki együttesek közül első sorban a hajduszeváti Kodály-társ kerusát, a bérándi kerust és a hajduszoboszlói kultúrterthon zenekerát kapcsolják be a műsoriroda rendezvényeibe. Hajduszoboszlón és Debrecenben strand-műsarral szorakoztatják a dolgozókat. Juliusban a debreceni nagyerdői szabadtéri színpadon több rendezvényről mutatkozik be a műsoriroda, ezenkívül vidéken is színvonalas műsorokat rendeznek. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 44. kiadás

1954. július 1.

18 óra 18perc

AZ ELSŐ FÉLÉVBEN 85.014 TONNÁT ADTAK TERVEN FELÜL S MOST VILÁGBAJNOKI HONAPPAL KEZDIK A MÁSODIK FÉLÉVET A TATABÁNYAI Bányászok

Vid L B Szia Bn 1954. július 1.

- Győztünk, győztünk! - erről beszélnek a hatalmas bányászvárosban, Tatabányán. Ezek a szavak nagyon kedvesek a bányászok számára, hisz az utóbbi 11 hónap és sok-sok szénesata is győzelemmel végződött.

Labdarugóink győzelme egybesett a szénesaták hőseinek újabb nagyszerű fegyvertényével, az első féléves terv nagyarányú túlteljesítésével. A tatabányaiak ugyanis 85.014 tonna szént adtak féléves tervükön felül a hazának. S ez a hatalmas mennyiségű szén a minőség állandó javítása és a termelési költségek leszorítása mellett került felszínre.

Az első negyedév átlagához viszonyítva, májusban például 13.89 százalékkal nőtt a tiszta szén aránya az összes termeléshez viszonyítva az égő pala rovasára. Az egy tonna szén kitermelési költsége májusban 4.5 százalékkal volt alacsonyabb, mint az év első hónapjában. Márciusban és áprilisban még jelentősebb volt az önköltség csökkentése.

Nem csoda tehát, ha labdarugóink világraszóló sikerével párosulva még nagyobb lett a győzelmi hangulat Tatabányán. Fűtka bányászok lelkesedését a világbajnoki cím felé közeledő labdarugóink üzenetei is, amelyet a népszerű Villám esütőtörök déli különkiadásában közölt.

"Köszönjük távirati üdvözléseket, amely megsokszorozta örömeinket. Boldogok vagyunk, hogy örömet okoztunk nektek. Az a 2814 csillag szén, amely az első két táviratetekben szerepel, a sok-sok száz távirattal együtt szárnyakat adott nektek a győzelemhez és benne volt a győzelmi gólok lendületében" - írták labdarugóink a tatabányaiaknak.

Néhány órával később már a tatabányaiak válaszáat is röpitette a távirat labdarugóink solothurni szállása felé.

"A világbajnoki hetet élenjáró dolgozóink elhatározásából világbajnoki hónapra változtatjuk! A világbajnoki hónapban minden terven felül termelő dolgozó nevét, minden terven felül teljesített csillag szénét és minden tervét túlteljesítő akná vezetőinek nevét díszalbumba foglalva ünnepélyesen adjuk át a magyar labdarugócsapat tagjainak.

Eddig a világbajnoki hónap első három napján 274 dolgozó 3217 csillag szénét termelt terven felül. Győzelmet győzelemre arató nagyszerű labdarugócsapatunkat üdvözljük azzal, hogy már a hét végére megtöltjük a díszalbum első tíz oldalát terven felül teljesítő bányászok nevével" - írták labdarugóink üzenetére a tatabányaiak.

/MTI/

7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1954 július 1

18 óra 10 perc

A MÁSODIK FÉLÉV ELSŐ NAPJA A MÁRTFÜI TISZA CIPŐGYÁRBAN

i Vid Vg Hné NL Bn 1954 július 1

Június 22-én délelőtt a mártfői Tisza Cipőgyár dolgozói befejezték első félévi tervüket. Ugyanezen a napon két hónapi szorgos előkészítés próbagyártás után megindították egy teljesen új körön a második félévre tervezett száraz fiucipők gyártását.

- Ma, a második félév első napján már több mint 4000 pár előnyről számolhatunk az új 39-es számú körön - mondja Bodóczy Sándor a gyár főmérnöke. - Már a harmadik napon elértük a nyolcvan százalékos elsőosztályú minőséget, de ez még nem minden. Az elmúlt év negyedik negyedében gyártott hasonló gyermekcipőknél szerzett tapasztalatok alapján még tovább kell csiszolni a gyártmányokat, javítani kell a talp- és sarokszélek kidolgozását.

Több mint 140 dolgozó gyártja az új körön a golyer-utánzatú keresztül verrott, megasszárú, gumitalpu cipőket. Mindegyik debab erős, formás.

A második félév első napján 500 pár gumitalpu gyermekcipő készült el az új körön. Ez, mint a dolgozók mondják, jó indulás ahhoz, hogy az első félévi terv teljesítése után a július 1-ig szerzett előnyt még tovább növeljék. /MTI/

AZ ELSŐ FÉLÉVBEN A MAGYAR PHARMA 134 UJÍTÁSA TÖBB MINT 900.000 FORINT MEGTAKARÍTÁST HOZOTT

i Ró/Tr X Szia Hné Bn 1954 július 1

A Magyar Pharma dolgozóinak értékes kezdeményezéseit gyorsan elbírálják és bevezettetik. Ezt mondja el a gyár ujitási naplója is. Az idén 134 ujitással és számos hasznos ötlettel segítettek, könnyítették az üzemben a gyógyszer és finomvegyszer gyártását. Ezek az ujitások eddig 907.000 forint megtakarítást jelentettek a népgazdaságnak és 97.000 forint ujitási díjat a dolgozóknak.

Megszületik az első PVC-ujítás

A Magyar Pharmában hosszú ideig a tolvárak gyakori kopása sok bosszúságot és fennakadást okozott. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1954 július 1

18 óra 15 perc

/Az első félévben....folyt/ i R/Tr X Hné Szia Dn

Egy ilyen zár javításakor jutott eszébe Bertha Sándor kétszoros sztahanovista lakatosnak, hogy saválló anyagot kellene használni az eddigi fém helyett. Az üzem fáradhatatlan Bertha "bácsija" addig mesterkedett, amíg PVC rudból és lemezből negyszerű tolózárát szerkesztett. Miután ez tökéletesen bevált, elkészítette az egyik savdesztilláló-vasszivattyú belsőjét PVC-ből. Míg a régi szerkezet⁰ a sav hetenként háromszor szétmarta, addig az új szerkezet háromnapos működése alatt egyszer sem okozott zavart. Bertha Sándor műanyag ujitásaira többen felfigyeltek és követték. Rövid idő alatt nyolc PVC-ujítás és tíz ötlet született. Többek között Süle István, az üzem beruházási előadója a korábban vasból készült szellőzőberendezéseket PVC-vel oldotta meg. A fából készült szellőzőberendezéseket ugyanis a savak, gőzök, gázok, két év alatt tönkretették. A szakemberek a műanyagból készült berendezés élettartamát 20-25 évre becsülik. Süle István ujitása géponként 126.503 forint megtakarítást jelent.

A munka- és balesetvédelmi ötletnapon

legutóbb 58 javaslatot vitattak meg és fogadtak el./MTI/

A JÓ FELKÉSZÜLÉS JÓ BREDMÉNYE HOZOTT A VÁRPALOTAI Bányában AZ ELSŐ FÉLÉV ELSŐ MŰSZAKJÁN

Vid Hné Szia Dn

1954 július 1

Közép-Dunántul új bányatrösztje, a várpalotai szénbányászati tröszt dolgozóinak második félév első három hónapjában törleszteni akarják első félévi tartozásukat. A várpalotai Cseri-üzem keleti mezőjében ezen a héten indítottak meg egy új 60 méteres frontfejtést. A herendi bánya kelfejtésén - a téli és tavaszi szünet után-a második félév első munkanapján ismét megkezdték a termelést, így a herendi bányászok most már naponta tíz vagontal szénrel többet termelhetnek.

A várpalotai beszálló aknát még május 1-én leállították, mert az akna falán percenként 800 liter víz csurgott lefelé, ami veszélyeztette a szállítást. Most a függőaknát szigetelték, osztofoglalták a vizet, új vezérrészeket építettek és az üzem dolgozóinak szorgalmat jelentették: a beszállóakna felkészülten várja a második félév első műszakját. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 47. kiadás 1954. július 1.

18 óra 15 perc

/A. jó felkészülés.....folyt./ Vid Szia B Bn

Amíg a szorolók dolgoztak, a bányászok a beszálló aknában előkészítették egy új 120 folyóméter ikerfrontfejtést. Csütörtökön reggel az új fronton is megkezdték a termelést. A front szállítóvágatát korszerűen biztosították a nyomás ellen, s ez zavartalaná teszi a szén kiszállítását. A lelkiismeretes felkészülés, a bányászok nagyszerű harca nem maradt eredménytelenül. A beszálló akna a II. főlév első műszakján már 257.1 tonna szént küldött a felszínre.
/MTI/

EGYETEMI TANKÖNYV VITA

t Zs/Bnó/B Bn

1954. július 1.

Csütörtökön megkezdődött a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemen a Magyar Tudományos Akadémia Történettudományi Intézete által rendezett tankönyv vita.

A háromnapos ankét során az egyetemi tankönyvsorozatnak az 1526-tól 1790-ig terjedő időszakot átfogó kötetét vitatják meg.

A vitautlás első napján többek között felszólalt Révósz Imre akadémikus, Szabó István és Eckhart Ferenc egyetemi tanárok, Máksay Ferenc, az Országos Levéltár munkatársa. A vita előreláthatólag szombat délután 6 ór véget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 48. kiadás 1954 július 1. 18 ór 40 perc

CSÜTÖRTÖKÖN DELUTÁN KIFIZETÉK A SZÁZEZER FORINTOS FŐNYEREMÉNYT

t Ró/Bné/tot VE

1954 július 1.

A Harmadik békekölcson második sorsoláson a főnyereményt a kis uttörők Schnelka Sándornak, az Aprilis 4. ktsz dolgozójának XIII. osztály a/17.636/44. számú kötvényre húzták ki. Schnelka Sándorné fedezte fel, hogy az ő kötvényük nyerte a százezer forintot. Első gondolat az volt, hogy megajándékozza az ismeretlen kis uttörőt, aki a szerencsekerekekből kihúzta számukat. Csütörtökön délután a VIII. kerületi OTP -fiókban Schnelka Sándorné vette át a főnyereményt, mivel férje éppen sürgős munkán dolgozik. A kis család most azt tervezi, hogy a budai oldalon három-négyszobás családi házat vásárol. Két unokájuknak is vesznek ruhát, cipőt. /MTI/

- - -

"VILÁGBAJNOKI HETET" tartanak a nyirbogdányi MASZOLAJ" dolgozói

i vid Vn/tot VE

1954 július 1.

Az ország sportolóival együtt izgatottan figyelték a világbajnoki torna eredményeit a nyirbogdányi Asványolajipari Vállalat dolgozói is. Átatabányai bányászok kezdeményezésére a nyirbogdányi MASZOLAJ dolgozói is megfogadták, hogy győztes labdarúgó-csapatunk tiszteletére "világbajnoki hetet" tartanak. A dolgozók csütörtöki röpgyűlésükön a "világbajnoki hét"-re le szálalékos tervteljesítést vállaltak. A parafin-műhely dolgozói megígérték, hogy cserő- és dinnóolajból lo-lo tennával többet termelnek, mint amennyit a tervük előír.

A röpgyűlés végén a vállalat DISZ -szervezete és sportköre táviratot küldött a magyar labdarúgó válogottnak. /MTI/

- - -

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1954. július 1.

2 óra 20 perc

A ZENEMŰVÉSZETI FŐISKOLA OPERA-SZAKOS NÖVENDE KEINEK ÉVADZÁRÓ VIZSGÁJA AZ ÁLLAMI OPERAHÁZBAN

t Tom/Tr/PE Bn

1954. július 1.

Csütörtökön este az Állami Operaházban tartották évadzáró vizsgájukat a Zeneművészeti Főiskola opera-tanszakos növendékei. A fiatal művészelöltek részleteket adtak elő Mozart, Donizetti, Verdi, Erkel, és Wagner operákból. A vizsgázó növendékek nagy sikerrel szerepeltek. /MTI/

HATÁROZAT A MINISZTERTANÁCS ÉS A DISZ VÖRÖS VÁNDORZÁSZLAJÁNAK ODA-
ÍTELESERŐL

k MT B Bn

1954. július 1.

A minisztortanács a szocialista versenyben legjobb eredményt elért vas- és bányaipari iparitanuló intézetek közötti verseny értékelése alapján a DISZ központi vezetőségének javaslatára a következő iparitanuló intézeteket tüntette ki:

I. A vasiparban a szocialista verseny győztese: a 320. számú székesszékfővári intézet. Az intézet elnyerte a minisztortanács és a DISZ vörös vándorzászlaját és kitüntető oklevelét, továbbá 10.000 forint pénzdíjazásban részesült.

A szocialista verseny második helyezettje: a 21. számú budapesti intézet. Az intézet elnyerte a minisztortanács és a DISZ kitüntető oklevelét és 5.000 forint pénzdíjazásban részesült.

A szocialista verseny harmadik helyezettje: a 401. számú győri intézet. Az intézet elnyerte a minisztortanács és a DISZ kitüntető oklevelét és 3.000 forint pénzdíjazásban részesült.

II. A bányaiparban a szocialista verseny győztese: a 106. számú kurittyáni intézet, amelynek szordán délután ünnepélyesen átadták a minisztortanács és a DISZ vörös vándorzászlaját és kitüntető oklevelét, továbbá a 10.000 forint pénzdíjazást.

A szocialista verseny második helyezettje: a 215. számú selypi intézet. Az intézet elnyerte a minisztortanács és a DISZ kitüntető oklevelét és 5.000 forint pénzdíjazásban részesült.

A szocialista verseny harmadik helyezettje: a 505. számú várpalotai intézet. Az intézet elnyerte a minisztortanács és a DISZ kitüntető oklevelét és 3.000 forint pénzdíjazásban részesült. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 50. kiadás

1954. július 1.

20 óra 50 perc

BEMUTATKOZOTT BUDAPESTEN A LENGYEL ÁLLAMI CIRKUSZ

k PGY/PGY/B VE

1954. július 1.

A Lengyel Állami Cirkusz csütörtökön este tartotta bemutató előadását a Fővárosi Nagycirkuszban. A közönség nagy tetszéssel fogadta a lengyel artisták érdekes és változatos műsorát. /MTI/

--

A SZOVJET HADSEREG ENK- ES TÁNCGYŰTTESE

t Fm/Fm/B Bn

1954. július 1.

csütörtökön este nagyszerű előadást tartott a Magyar Optikai Művek kulturotthonának szabadtéri színpadán. /MTI/

--

ANKÉT A MEZŐGAZDASÁGI SEMATIZMUS ELLEN

t MS/B/PE Mi X Bn

1954. július 1.

Az irodalom és művészet terén a sematizmus ellen megvívott harc jelentős eredményeket hozott. Ez vezette a Magyar-Szovjet Társaság agrártudományi szakosztályát és az "Állami Gazdaságok" című lap szerkesztőségét, amikor csütörtökön ankétot hívta össze a mezőgazdasági tudomány szakembereit, egyetemi tanárokat, kutatókat, állami gazdaságok agronómusait, az agrotechnikai módszerek alkalmazásában fellelhető sematizmus megbeszélésére.

Ribiánszky Miklós Kossuth-díjas, az Állami Gazdaságok Főigazgatóságának főigazgatóhelyettese tartotta a vitabevezető előadást "A tárcsa szerepéről az őszi előkészítésben" címmel.

- Mai értekezletünk célja - mondotta - hogy a sematikus használt és dogmatizált agrotechnikai eljárásokon lazítsunk és megteremtjük a kezdeményezés lehetőségét agronómusaink számára, hogy a helyi adottságoknak és körülményeknek megfelelően elsősorban a magasabb kenyérgabona termésátlagok érdekében, a legjobb tudásuk szerint alkalmazzák az agrotechnikát. A hazai száraz éghajlat következménye, hogy még az átlagosnál csapadékosabb években is egyik legnagyobb gondunk a betakarítás mellett az őszi elvetése időben és jó szerkezetű maggyba. A torló munkák ebben az időszakban annyira igénybeveszik gépkapacitásunkat, hogy évről évre késnek az őszi vetések, a mélyszántás eltolódik a téli hónapokra. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1954. július 1.

11 óra 05 perc

/Ankét a mezőgazdasági. . . 1. folyt./ t MS/B/PE Mi X Bn

- Nem helyes mechanikus szabályokat felállítani az agrotechnika alkalmazására. Alaposan ismerni kell a talaj hő- és vízgazdálkodását, kémiai tulajdonságait, tápanyag-tartalmát, a termesztési kívánt növény igényeit, a talaj viselkedését a különböző agrotechnikai eljárásokkal szemben.

- A jó elővetemény mellett a kenyérgabonakérdés megoldásának egyik legfontosabb eszköze az őszi alá törtető sekély talajelőkészítés. Ebben igen nagy szerepe van a tárcsának. A talajművelésnek azonban továbbra is alapja, hogy a tavasziak alá minél mélyebben szántva, a termőréteget a maximálisra növeljük.

Ezután részletesen ismertette a tárcsás talajműveléssel elért eredményeit és több állami gazdaságban, Mezőhegyesen, Pankotán ennek révén a nélyszántással előkészített talajokkal szemben elért terméstartományt. A tárcsás művelés előnye a talaj jobb beérésében jelentkezik. Hogy azonban ezek az előnyök kidomborodjanak, részben alkalmassá kell tenni a használatban lévő tárcsákat a helyes talajporhanyításra és a tárcsát rendszeresen élesíteni kell. Ebben az esetben gyomirtó munkát is végez és jobb minőségben hajtja végre az éke munkáját. A talaj többszöri tárcsázással, a középmélyszántás mélységéig is átdolgozható, tökéletes morzsálós szerkezetű lesz, a nedvességet megőrzi és a tápanyagok a vetésig fokozott mértékben feltáródnak. A tárcsázás gyorsabb és olcsóbb, egyszerűesebb, biztosabb a kikelés. Ezek az előnyök különösen száraz nyáron és kötött talaj esetén mutatkoznak. Jól alkalmazható a tárcsa a tarlóvetések előkészítésénél is, amikor az istállótrágyát igen gyorsan lehet a talajba bedolgozni.

Ez a talajművelési mód csökkenti a gépkapacitás igénybevételét és így előre lehet hozni az őszi, sőt sok esetben téli időre eső nélyszántásokat. 2

Befejezésül hangsúlyozta Ribíánszky Miklós, hogy a helyi adottságoknak megfelelően az agronómusnak a maga felkészültsége alapján kell alkalmaznia a helyes agrotechnikát.

Az előadást követő vita első hozzászólója Tona Ádám, az "Állami Gazdaságok" című lap szerkesztője volt. Szerinte a mezőgazdaságban megnyilvánuló szomatizmusnak is ott van a gyökere, hogy nem fordítunk gondot a haladó magyar agrártudomány örökségének elsajátítására és megbecsülésére. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1954. július 1.

21 óra 25. perc

/Ankét a mezőgazdasági. . . 2. folyt./ t MS/B/PE Mi X Bn

Manninger G. Adolf, ny. egyetemi tanár, a Debreceni Mezőgazdasági Kutatóintézet igazgatója a kultivátorok a gyomirtásban való jelentőségéről beszélt, majd hangsúlyozta, hogy különösen a szikes és nehéz agyagtalajokon igen fontos a tárcsázás.

Sedlnay Kurt Kossuth-díjas akadémikus kijelentette, hogy a szematizmus elleni harcban vigyázni kell, nehogy ellenkező oldalra szematizmusba essünk. Minden talajművelési kérdést, a vetéscsergő egész rendszerében kell megvizsgálni és összefüggésben kell nézni. Azt sem szabad szem elől tévesztetni, hogy az okszerű sekély művelésnek, így a tárcsázásnak is alapja a mélyszántás, a művelt talajréteg mélyítése.

Hasonló felfogást hangoztatott Udvaros Károly, az Állami Gazdaságok Főigazgatóságának munkatársa. Elmondotta, hogy az egyik állami gazdaságban - a megfelelő előfeltételek hiányában - az agronómusra ráérőszakolt mélyműveléssel szemben nemcsak kedvezőbb volt az egyik táblán a sekély művelés eredménye, ugyanakkor hangsúlyozta a mélyszántás jelentőségét. Ez különösen előtérbe nyomul a kukoricaterületek növekedésével. Az ősziék alá történő mélyszántásnak előfeltétele azonban, hogy a vetőanyag készítése előtt három-négy hétig pihentetni lehessen a talajt.

Kemenessy Ernő, a martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézet igazgatója hangsúlyozta, hogy a talajművelés során biztosítani kell a mikroorganizmusok életfeltételeit. Száraz nyarainkon csak tárcsázással és sekély műveléssel lehet a szükséges nedveséget megőrizni. A mélyszántásról megállapította, hogy talajaink közel ötven százaléknál helytelen az előhántós eke használata, különösen az ország déli, keleti és északi részein lévő erdőtalajoknál. Szükséges volna, hogy az ipar megfelelő számú altalajlazító ekét készítsen, amelyek nélkülözhetetlenek a talajok megmunkálásánál.

Tóth Jenő, a székkesi kísérleti gazdasági igazgatója, Rajháthy Imre, a magyabereki és Kuti Ernő, a mezőhegyesi állami gazdaság főagronómusa az ősziék tárcsás talajelőkészítésének előnyét hangoztatta. Hasonló véleményen volt Horváth Alajos, a Fajta-kísérleti Intézet munkatársa és Kovács Gábor, a hortobágyi állami gazdaság főagronómusa is. Több hozzászóló, így Bóna József, az

/folyt. köv./ 7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1954. július 1.

21 óra 25 perc

/Ankót a mezőgazdasági. . . 3. folyt./ t MS/B/PE MI X Bn

Állami Gazdaságok Főigazgatóságának munkatársa, Szarvas Ferenc, a velencei állami gazdaság főagronomusa és mások aláhúzták, hogy az agrotechnika kérdését a helyi adottságoknak megfelelően kell elbírálni és összehasonlító kísérleteket kell végezni. Szvisztuni László, a Nyugatdunántúli Állami Gazdaságok igazgatóságának igazgatója annak fontosságát emelte ki, hogy a kutatómunkába az ország összes szakembereit vonják be és a mezőgazdaság szakemberei szervezett formában dolgozzák fel a helyi tapasztalatokat.

A vita felszólalásaiból általánosan az tükröződött, amit Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese úgy foglalt össze felszólalásában: legfontosabb, hogy a gazdasági szakemberek legjobb belátásuk szerint biztosítsák a talaj megfelelő beéregését, nedvességének megőrzését, a rögzített, gyors kelést eredményező magányat. Ennek egyik legjobb eszköze a tárcsás művelés, emellett azonban állandóan szem előtt kell tartani a mélyszántás alapvető fontosságát, tehát évente, vagy másfél évenként a talajnak mélyszántást kell kapnia.

Nagy helyesléssel fogadták az értekezlet részvevői Dugár Sándornak, a Duna-Tiszaközi Állami Gazdaságok Igazgatósága igazgatójának ezt a javaslatát, hogy a szcamentizmus elleni harcot az állattenyésztésre is ki kell terjeszteni és ennek kérdéseit hasonló értekezleten kellene megbeszélni.

Az értekezlet Ribicszky Miklós válaszával ért véget.
/MTI/

Ke

Szerkesztőségek figyelmébe!

Pótlás a B 49.-es kiadásunkhoz !

III. Az építőiparban a szocialista verseny győztese: a 31. számú budapesti intézet. Az intézet elnyerte a minisztertanács és a DISZ vörös vándorzászlaját és kitüntető oklevelét, továbbá a 10.000 forint pénzdíjazatot.

A szocialista verseny második helyezette: a 113. számú tiszapalkonyai intézet. Az intézet elnyerte a minisztertanács és a DISZ kitüntető oklevelét és 5000 forint pénzdíjazatban részesült.

A szocialista verseny harmadik helyezette: az 506. számú pécsi intézet. Az intézet elnyerte a minisztertanács és a DISZ kitüntető oklevelét és 3000 forint pénzdíjazatban részesült.

X X X

Javítás a B 49. kiadásunk második hírének második sorában:

Vas- és bányaiipari helyett: vas-, bánya- és építőipari ...
stb. irandó.

/MTI/

- - -

1954. július 1.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 54. kiadás

1954. július 1.

11 óra 15 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE VE

A Meteorológiai Intézet jelenti július 1.-én, csütörtökön este 21 órakor:

Sokfelé zivatar

Észak- és Középeurópában felhős, csapadékos az idő. Míg a Holland partvidéken a hőmérséklet nem haladja meg a 15 fokot, sőt Skóciában csak 11-12 fok van, addig Északafrikában és a Volga alsó folyásának vidékéj 38-40 fokos hőség uralkodik.

Hozánkban csütörtökön megélénkült a délkeleti szél. A Dunántulon néhány helyen a délutáni órákban már volt záporosó, zivatar, sőt Magyaróvárott jég is hullott. A csapadék mennyisége általában jelentéktelen volt.

A hőmérséklet nap közben általában 28-32 fokig emelkedett. Budapesten csütörtökön este 21 órakor a hőmérséklet 29 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 752 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: erősen felhős idő, sokfelé eső, zivatar. Mérsékelt, időnként élénk szél. A meleg főleg nyugaton mérséklődik.

Várható hőmérsékleti értékek: péntek reggel 19-22, délben nyugaton 22-25, az ország középső részén 27-30, keleten 31-34 fok között.

A Duna vízállása csütörtökön reggel Budapestnél 381 cm.
/MTI/

V é g e